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Uzina de vagoane din Arad, ma
rea şi moderna întreprindere care 
realizează întreaga producţie de 
material rulant destinată transpor
tului de călători şi peste 70 la sută 
din cea destinată transportului de 
mărfuri pe calea ferată, a sărbă
torit ieri, 11 februarie, 80 de ani 
de existenţă. La acest jubileu, con
structorii de vagoane arădeni au 
avut bucuria de a-1 primi în mij
locul lor pe tovarăşul N i c o 1 a e 
C e a u ş e s c u ,  secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România. Este o 
nouă şi grăitoare expresie a înal
tei preţuiri pe care partidul o a- 
cordă clasei muncitoare, sărbătoa
rea constructorilor de vagoane fiind 
deopotrivă a întregului nostru po
por. Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu 
este însoţit de tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, Paul Niculescu- 
Mizil, Maxim Berghianu, precum 
şi de Gheorghe Cioară, preşedinte
le Consiliului Naţional pentru 
Ştiinţă şi Tehnologie.

In gara municipiului, au venit in 
intîmpinare numeroşi cetăţeni —- 
oameni ai muncii, români, ma
ghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi — care fac o primire deo
sebit „de călduroasă oaspeţilor. Pe 
frontispiciul clădirii este înscrisă 
urarea: „Bine aţi venit iubite
tovarăşe Nicoiae Ceauşescu!“; se 
ovaţionează îndelung pentru Parti
dul Comunist Román, pentru se
cretarul general, pentru patria 
noastră, Republica Socialistă Ro
mânia.

Conducătorii de partid şi de stat 
se îndreaptă spre zona industrială 
a ■ municipiului, unde sínt concen
trate cele mai mari întreprinderi 
arădene.

Devenit, in anii puterii populare, 
un important centru al ţării, Ara
dul şi-a redimensionat structural 
profilul economic, industrial şi so
cial. Pe temelia trainică a indus
trializării socialiste, rod al politi
cii marxist-leniniste a partidului 
nostru, aici s-au dezvoltat vertigi
nos îndeosebi industria construc
toare de maşini, şi în paralel ra
muri ale industriei uşoare. In eco
nomia întregului judeţ, industria 
deţine o pondere de aproape 70 la 
sută. Un număr de 54 capacităţi de 
producţie şi obiective noi au fost 
date in folosinţă în perioada 1966— 
1970.

La intrarea în uzină oaspeţii sint 
întimpinaţi de loan Avram, mi
nistrul industriei construcţiilor de 
maşini, Paul Nagy, secretar al 
Consiliului Central al U.G.S.R., ing. 
Nicoiae Iosif, directorul general ăl 
grupului de uzine constructoare de 
vagoane — grup care-şi are sediul 
la Arad — de membri ai condu
cerii întreprinderii, de un mare nu
măr de lucrători. Este o atmosferă 
de vibrant entuziasm. Toţi cei pre
zenţi aplaudă, ovaţionează pentru 
partid, pentru secretarul său gene
ral, adresează urări de bun venit.

In faţa unei expoziţii de grafice 
şi fotografii din incinta secţiei de 
debitare — prima dintre secţiile 
înscrise în itinerariul vizitei de lu
cru în uzină — se prezintă isto
ricul întreprinderii. Deşi Uzina de 
vagoane din Arad are vîrsta apre
ciabilă de opt decenii, adevărata 
ei „ istorie începe în ultimul sfert 
de veac, în această perioadă ea 
dobîndind un binemeritat renume, 
nu numai în ţară, ci şi peste ho
tare,

înzestrată cu utilaje moderne de 
înaltă tehnicitate, ca de altfel în
treaga întreprindere, secţia debi
tare realizează înalţi indici de pro
ducţie şi productivitate â muncii.

(Continuare în pag. a III-a)

Stimaţi tovarăşi,
Pentru mine şi pentru ceilalţi 

tovarăşi din conducerea partidului 
şi guvernului este o deosebită plă
cere să luăm parte la această săr
bătoare a colectivului Uzinei de va
goane — întreprindere care împli
neşte 80 de ani de existenţă. Este o 
vîrstă care vorbeşte de activitatea 
desfăşurată, de dezvoltarea tehnicii, 
dar mai ni seamă de. dezvoltarea cla
sei muncitoare, a inginerilor, tehni
cienilor, a oamenilor muncii din a- 
ceastă uzină, de ridicarea nivelului 
lor tehnic şi de conştiinţă. Permi- 
teţi-mi să vă adresez dumneavoas
tră, tuturor oamenilor muncii din u- 
/ir.ă, un salut călduros din partea 
Comitetului Central al partidului, a 
Consiliului dc Stat şi a Consiliului 
de Miniştri, (Aplauze puternice pre
lungite: se scandează: „‘CeauşescîL 
P.CR.").

Doresc, de asemenea, să vă adre
sez calde felicitări, atit cu prilejul 
acestui important eveniment din via
ta colectivului uzinei cit şi pentru 
rezultatele strălucite pe care le-ati 
obţinut in cincinalul trecut şi în 
primul an al noului cincinal. (Urale 
puternice; aplauze îndelungate).

Uzina dumneavoastră a lost dis
tinsă cu acest prilej cu „Ordinul 
Muncii" clasa 1; au lost declaraţi 
trei Eroi ai Muncii Socialiste şi a- 
cordate alte ordine şi distincţii ale 
Republicii Socialiste România oame
nilor muncii din întreprinderea dum
neavoastră. Daţi-mi voie să vă feli
cit pe toţi pentru decorarea uzinei, 
să adresez felicitări noilor Eroi ai 
Muncii Socialiste şi tuturor celor
lalţi decoraţi, şl să-mi exprim con
vingerea că inminarea acestor înalte 
distincţii va constitui un imbold pen
tru întregul colectiv de a munci mai 
bine pentru îndeplinirea marilor sar
cini din acest cincinal. Sperăm că 
realizările pe tare Ie veti obţine 
ne vor da prilejul ca la sfirşitui 
cincinalului să declarăm noi Eroi ai 
Muncii Socialiste, să înmînăm or
dine şi medalii ale Republicii Socia
liste România unui număr mai mare 
de oameni ai muncii din uzina dum
neavoastră. (Apleuze puternice, u- 
rale).

Cunoaşteţi cum s-a dezvoltat uzi
na în care lucraţi; dc la circa 400 
de vagoane cit producea în 1938, a 
ajuns la peste 6 000 în 1971 şi, du
pă cele spuse de tovarăşul director, 
va ajunge la circa 7 400 în _197.“î„ 
Dar probabil că dumneavoastră nu 
veţi li chiar de acord cu această 
ultimă ciiră pentru că eu consider 
că uzina poate lace ceva mai mult; 
cred că va trebui să ajungeţi la o 
producţie anuală de cel puţin 8 000 
de vagoane. (Aplauze puternice).

De ce este necesar acest lucru, 
tovarăşi ? Ştiţi că producţia indus
trială a României va creşte în cin
cinalul 1971—1975 cu aproape 80 Ia 
sută; producţia construcţiilor de ma
şini se va dubla, va creşte chiar ce
va mai mult. Uzina dumneavoastră 
avea prevăzut in plan să-şi spo
rească producţia cu 30 ta sută, iar 
cu suplimentarea planului nu va tre
ce de 50—60 la sută. Deci pină la 
nivelul creşterii producţiei industria
le pe ţară — nu mai vorbesc de cei 
al construcţiilor de maşini — mai 
este încă mult. Colectivul uzinei are 
o veche experienţă, o înaltă tehni
citate. Necesarul de vagoane creşte 
— construim de altlcl o nouă uzină

de vagoane — şi ştiţi bine ce greu
tăţi a avut din acest punct de ve
dere in ultimii ani uzina dumnea
voastră. Este clar că ' va trebui să 
punem un mai mare accent pe valo
rificarea capacităţii acestei uzine, a 
forţei de creaţie a colectivului ei 
cu bogată experienţă şi înaltă teh
nicitate, spre a putea asigura creş
terea într-un ritm mai înalt a pro
ducţiei de vagoane.

Tovarăşul director ne-a asigurat
— şi eu sínt convins că aşa este — 
că uzina este acum în stare să pro
ducă orice tip de vagoane. Noi încă 
mai importăm unele tipuri de vagoa
ne şi de aceea, consider că este ne
cesar ca uzina să-şi revadă planul.
— a făcut ceva în acest sens de ieri 
pină astăzi, dar e clar că într-o noap
te nu se pot tace ţoale calculele. Con
sider. că va trebui făcută, o analiză 
serioasă împreună cu întregul colec
tiv al uzinei pentru a stabili noile 
sarcini. Uitîndu-mă la acest colectiv 
de 10 000 de oameni ai muncii cred 
că uzina va depăşi chiar aşteptările 
noastre (Ovaţii puternice; se scandea
ză „Ceauşescu-P.C.R.").

Ne bucură faptul că producţia «- 
zinei s-a perfecţionat continuu, că an 
de an. s-ar putea spune, s-au pro
dus tipuri de vagoane de o tehnici
tate mai bună, cu posibilităţi de 
transport îmbunătăţite, cu o viteză 
sporită. Este un lucru bun! Aţi reali
zat un salt calitativ însemnat in cin
cinalul care a trecut, dar în cin
cinalul actual uzina dumneavoastră, 
şi, în general, construcţia de vagoa
ne din România trebuie să se situeze 
la nivelul cel mai înalt atins pe plan 
mondial. Eu sínt convins că colecti
vul dumneavoastră este în stare să 
rezolve această sarcină de onoare. 
(Uraîe, aplauze puternice, prelungite).

Am vizitat de mai multe ori uzina 
dumneavoastră şi trebuie să constat 
cu satisfacţie că în întreprindere s-au 
produs transformări mari in ce pri
veşte înzestrarea tehnică, creşterea 
gradului de tehnicitate a prodneţiei. 
S-au obţinut succese însemnate pe 
linia mecanizării şi automatizării <>• 
nor procese de producţie; cred însă 
că nu trebuie să ne declarăm mulţu
miţi cu ceea ce s-a realizat, ci, dim
potrivă, progresele care s-au obţinut, 
mai cu seamă in ultimii doi ani şi 
jumătate, să constituie un îndemn de 
a depune eforturi şi mai mari in a- 
ceastă direcţie. Trebuie rezolvate mai 
rapid problemele privind autodotarea 
uzinei cu mijloace mecanice, automa
tice, introducerea de procedee teh
nologice moderne în construcţia de 
vagoane. Mai avem în acest domeniu 
încă multe de făcut dar ceea ce s-a 
realizat in ultimii ani dovedeşte că 
uzina, colectivul dumneavoastră are 
capacitatea tehnică de a soluţiona 
orice problemă. In următorii ani, u- 
zina va trebui să înregistreze noi 
progrese atit în ce priveşte utiliza
rea, cit şi introducerea şi generali
zarea procedeelor şi tehnologiilor 
moderne. Aceasta trebuie să consti
tuie o sarcină de onoare a colecti
vului dumneavoastră, şi eu sint con
vins că o veţi rezolva cu succes.

(Aplauze puternice).
Deoarece întreprinderea dumnea

voastră îndeplineşte rolul de coordo
natoare a întregii construcţii de va
goane din ţară, va trebui să vă pre
ocupaţi de dotarea şi ridicarea nive
lului tehnic şi de introducerea teh
nologiilor moderne nu numai aici, ci 
şi în celelalte uzine din ţară, precum

şi în noua uzină de vagoane ce se 
construieşte la Caracal. Sarcina co
lectivului dc cercetători şi proiec
tanţi, a tuturor oamenilor muncii din 
această uzină este să realizeze uti
lajele şi să se preocupe de intro
ducerea tehnologiilor moderne în 
toate uzinele constructoare de va
goane din ţară.

După cum vedeţi, răspunderea dum
neavoastră a crescut; răspundeţi nu 
numai de ceea ce se intîmplă în 
Arad, ci de ceea ce se întimplă în 
toate uzinele constructoare de va
goane din ţară. Aceasta arată în
crederea pe care partidul, conduce
rea sa o are in harnicul şi pricepu
tul dumneavoastră colectiv. (Aplauze 
puternice, prelungite).

In acelaşi timp, va trebui acordată 
mai multă atenţie problemelor econo
mice.. freşterji eficientei întregii acti
vităţi a uzinei, reducerii cheltuieli
lor materiale, sporirii venitului net 
şt deci măririi contribuţiei uzinei la 
creşterea generală a venitului naţio
nal. Am văzut unele grafice care 
redau o serie de realizări obţinute 
pe această linie, o serie de compa
raţii. Sint rezultate bune, dar nu ne 
putem declara încă mulţumiţi. Pro
ducem cu cheltuieli materiale mari. 
In comparaţie cu alte ţări mai a* 
vansate.

Trebuie să acordăm o mai mare 
alenţle reducerii consumurilor mate
riale în general — de metal, de com
bustibil, precum şi de alte materiale 
folosite în producţia de vagoane. Tre
buie să fie pentru toţi clar că, cu 
cit vom cheltui mai puţin pentru 
construcţia unui vagon, cu cit vom 
reduce consumurile şi cheltuielile de 
producţie, cu atit vom putea asigura 
creşterea mai rapidă a venitului net, 
a venitului national al intregii ţări, 
cu atit vom putea asignra mai repede 
dezvoltarea şi Inilorirea generală a 
patriei noastre socialiste, creşterea 
bunăstării întregului popor. Reduce
rea cheltuielilor materiale, produce
rea cu un consum de materiale cit 
mai mic, este o problemă esenţială 
penlru dezvoltarea socialistă a ţă
rii. Sint începuturi bune pe această 
cale, dar trebuie depuse eforturi şl 
mai mari; in cincinalul actual uzina 
dumneavoastră trebuie să se ridice 
şi din acest punct de vedere la ni
velul celor mai bune uzine din lu
me. Avem posibilitatea şi trebuie să 
lacem totul pentru a realiza această 
sarcină deosebit de importantă pen
tru dezvoltarea noastră economică, 
pentru creşterea bunăstării întregului 
popor. (Aplauze prelungite).

Consumul de muncă pentru un va
gon este încă mare, deşi s-au obţi
nut o serie de rezultate bune în a- 
c castă privinţă. Şi in acest domeniu 
trebuie să ne propunem sarcini mai 
îndrăzneţe; să luăm măsuri tehnico- 
organizatorice pentru mecanizarea şi 
automatizarea proceselor de muncă, 
pentru creşterea mai rapidă a pro
ductivităţii muncii, pentru reducerea 
consumului de muncă pe iiecare o- 
peraţie, pe fiecare vagon.

In planul actual este prevăzută o 
creştere importantă a productivităţii 
muncii. Se prevedea ca, pe această 
cale, să aibă loc chiar o anumită 
scădere a numărului de muncitori, 
de salariaţi. Noi considerăm că nu 
pe această cale trebuie să mergem, 
ci chiar să luăm măsuri pentru a 
creşte numărul de salariaţi, realizînd

(Continuare Sn pag. a III-a/

D E C R E T
privind conferirea „Ordinului Muncii“ clasa I 

Uzinei de vagoane Arad
Pentru contribuţia adusă Ia industrializarea ţării şi participarea activă 

a colectivului Uzinei de vagoane Arad la opera de construire a socia
lismului, tu  prilejul aniversării a 80 de ani de activitate neîntreruptă 
a uzinei.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :

Se conferă „Ordinul Muncii" clasa I, Uzinei de vagoane Arad.

PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE STAI, 
NICOLAE CEAUŞESCU

D E C R E T  
Privind conferirea titlului 

de „Erou al Muncii Socialiste“
Cu prilejul aniversării a 80 de ani de activitate neîntreruptă a Uzinei 

de vagoane Arad,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :
Pentru merite deosebite in întreaga activitate desfăşurată in anii con

strucţiei socialiste a ţării şi pentru contribuţia personală adusă la dez
voltarea Uzinei de vagoane Arad, se conferă titlul de „Erou al Muncii 
Socialiste" şi medalia de aur „Secerea şi Ciocanul" tovarăşilor:

Vasile M. Goldan, strungar, maistru principal; Petru Gh. Brata, lă
cătuş; Iosif S. Nagy, strungar, maistru.

PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE STAT, 
NICOLAE CEAUŞESCU

Prezidiul Conferinţei în timpul desfăşurării lucrărilor

Ieri. s-au desfăşurat lucrările Con
ferinţei judeţene a cooperativelor a- 
grieole de producţie, la care au 
iuat parte delegaţii aleşi în adună
rile generale ale cooperativelor a- 
gricoie. cooperatori, mecanizatori, 
specialişti.

Au participat: tovarăşul Richard 
Winter, membru supleant al Comi
tetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid, secretari ai Comite
tului judeţean de partid, membri ai 
Biroului Comitetului judeţean de 
partid, membri ai Comitetului exe
cutiv al Consiliului popular jude
ţean.

Din partea Uniunii Naţionale a 
Cooperativelor Agricole de Produc
ţie a participat tovarăşul Pompiliu 
Giubiski, preşedintele Comisiei d& 
revizie a U.N.C.A.P.

De asemenea, la lucrările Confe
rinţei U.J.C.A.P. au luat parte, ca 
invitaţi, secretari ai comitetelor co
munale de partid, primari, condu
cători ai organizaţiilor dc masă şi 
obşteşti, conducători ai unităţilor ca
re contribuie la realizarea şi valo
rificarea producţiei agricole, lucră
tori ai organelor agricole judeţene.

Lucrăriie Conferinţei au tost des
chişii ~cfe ’tovarăşei t.feöpold 'Kflberj 
preşedinte al U.J.C.A.P. Au fost a- 
lese apoi organele de lucru ale Con
ferinţei.

La primul punct al ordinal de zi, 
tovarăşul Leopold Kober a prezentat 
darea de seamă asupra, activităţii 
desfăşurate de Uniunea judeţeană a 
cooperativelor agricole de producţie 
de Ja prima Conferinţă şi pină in 
prezent, după care s-a dat citire pro. 
iectuiui de HotSrîre a Conferinţei 
U.J.CA.P. privind dezvoltarea agri
culturii cooperatiste în judeţul nos
tru.

Tovarăşul Joan Pali, preşedintele 
Comisiei de revizie a U.J.C.A.P., a 
prezentat raportul Comisiei de re
vizie cu privire la activitatea des
făşurată de acest organism.

Informarea cu privire la modifi
cările ce se propun a fi aduse sta
tutelor C.AP., Casei de pensii şi 
uniunilor judeţene ale cooperativelor 
agricole de producţie a fost prezen
tată de tovarăşul Cornet Popcscu, 
vicepreşedinte 1̂ U.J.CA.P.

Pe marginea materialelor prezen
tate, la dezbateri au participat to
varăşii Nicoiae Hanea, preşedintele 
C.A.P. Slimnic, inginer Ilie Tărăşan, 
preşedintele C.A.P. Avrig, Nicoiae 
Beii, brigadier viticol la C.A.P. A- 
poldu de Sus, Ana Renthen, briga
dier legumicol la C.A.P. Cristian, 
loan Droc, preşedintele CA.P. Re- 
tiş, Constanţa Dan, cooperatoare din 
Biertan, Mihai Schirkonjer, inginer 
şef la C.A.P. Stejerişul, Nicoiae Ivă- 
ntiş, preşedintele C.A.P. Şura Mică, 
ing. Ilie Cătoiu, director -al I.J.M.A.,

Martin Füger, preşedintele C.A.P. 
Axente Sever, Simion Oprenea, bri
gadier de cimp la C.A.P. Chirpăr, 
ing. loan Năstase, director generai 
adjunct al Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii, Johanna Gadelma- 
yer cooperatoare din Roşia, Gheor
ghe Bucur, brigadier de cimp la 
C.A.P. Arpaşu de Jos, ing. Gh. Pri- 
cop, de la C.A.P. Biertan, Constantin 
Pastrama, inginer şef la C.A.P. Mar- 
pod, Grigore Lungu, inginer şef la 
C.A.P. Dirlos, Andrei Gromes, pre
şedintele C.A.P. Hosman.

In cadrul lucrărilor Conferinţei, 
inginerul Ilie Tărăşan, preşedintele 
CAP. Avrig. în numele cooperato

rilor din această comună, a, adresat 
tuturor cooperativelor agricole din 
judeţul nostru o chemare la între
cere socialistă, îmbrăţişată cu entu
ziasm de participanţii la dezbateri. 

In încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîniul tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant a! Coimtetului E- 
xecutiv al C.C al P.C.R., prim-secre
tar al Comitetului judeţean de par
tid, care a apreciat pozitiv activi
tatea rodnică desfăşurată de oame
nii muncii din agricultură, coopera
tori, mecanizatori, specialişti, roobi-

(Contînuare în pag. a il-aj

C om ite tu lu i C en tra l 
al Partidulu i C om unist 

Român, tovarăşu lu i
NICOLAE CEAU ŞESCU
Delegaţii Ia Conferinţa Uniunii Judeţene a cooperativelor agricole 

de producţie Sibiu, îşi îndreaptă gîndurile pline de recunoştinţă către 
conducerea partidului şi statului nostru, către dumneavoastră, mult 
stimate tovarăşe Nicoiae Ceauşescu, dînd o înaltă apreciere înţelep
ciunii cu care conduceţi destinele poporului român pe drumul pro
gresului şi civilizaţiei, spre binele şi fericirea întregului nostru popor.

Analizlnd cu exigenţă rezultatele obţinute pină în prezent de agrb 
cultura cooperatistă din judeţul Sibiu, vă raportăm că în urma apli
cării măsurilor iniţiate şi adoptate de partid privind perfecţionarea 
organizării, planificării, conducerii şi retribuirii muncii în agricultură, 
ţăranii cooperatori din judeţul nostru au reuşit ca în anul 1971 să 
realizeze cea mai mare producţie din sectorul vegetal de la incheierea 
cooperativizării agriculturii, depăşind planul de producţie. Ca urmare, 
au fost realizate peste prevederile plânului 4 639 lone grin, 4 599 tone 
porumb, 18 444 tone cartofi.

Succesele obţinute constituie o bază solidă pentru folosirea mai 
eiirientă a tuturor mijloacelor de producţie şi, in primul rind, a 
pămintului şi a forţei de muncă din cooperativele agricole de pro
ducţie, penlru mobilizarea tuturor rezervelor de care dispunem, în 
vederea realizării şi depăşirii sarcinilor de plan pe 1972.

in acest an, cooperativele agricole de producţie din judeţul nostru 
se angajează să obţină cu 8 000 tone sfeclă de zahăr, cu 1 900 tone 
legume, cu 16 300 hl lapte de vacă mai mult decit în anul 1971, 

Asigurăm conducerea partidului şi statului nostru, pe dumneavoastră 
personal, stimate tovarăşe secretar general, că ţăranii cooperatori din 
judeţul Sibiu, români, germani, maghiari, înfrăţiţi în muncă şi idealuri, 
nu vor precupeţi nici un efort pentru a-şi aduce întregul aport la 
realizarea şi depăşirea sarcinilor de plan pe anul 1972.

CONFERINŢA UNIUNII JUDEŢENE A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCŢIE SIBIU

CHEMARE
către toate cooperativele agricole 

de producţie din judeţul Sibiu
Adunarea generală a membrilor cooperatori din 

comuna Avrig, analizáld temeinic rezultatele în
registrate în anul 1971, a constatat că unitatea şi-a 
realizat şi depăşit toţi indicatorii planificaţi, reu
şind să depăşească valoarea producţiei globale a i 
peste 4,8 milioane lei.

Prin obţinerea unor producţii sporite, au fost 
livrate la fondul de stat cantităţi mari de. cereale, 
cartofi, lapte, carne şi lină peste prevederile con
tractuale.

Exprimînd hotărîrea tuturor comuniştilor, a tu
turor ţăranilor cooperatori, cooperativa agricolă de 
producţie Avrig cheamă la întrecere socialistă toa
te cooperativele agricole de producţie din judeţul 
Sibiu, pentru realizarea şi depăşirea sarcinilor eco
nomice pe anul 1972, stabilindu-ne următoarele 
obiective:

1. tN DOMENIUL PRODUCŢIEI VEGETAI E Şl 
ANIMALE

Vom depăşi producţiile planificate la porumb cu 
87 tone, ceea ce reprezintă o creştere de 300 kg/ha; 
ia cartofi — cu 300 tone (cu o depăşire de 2 000 
kg/ha); la legume — ou 25 tone (cu o creştere de 
1 000 kg/ha), din care se vor livra statului peste 
prevederile contractual© 200 tone cartofi şi 25 tone 
de legume.

De asemenea, penlru îmbunătăţirea furajării efec
tivelor de animale vom obţine peste indicatorii 
planului de producţie 200 tone porumb siloz, 100 
tone fin trifoi şi 150 tone sfeclă furajeră.

Prin mai buna organizare a procesului de pro
ducţie, prin îmbunătăţirea calitativă a furajării ani
malelor, prin prevenirea şi reducerea mortalităţi*

lor. şi a sacrificărilor de necesitate, ne propunem 
să depăşim producţiile planificate cu 50 hi fapte 
de vacă, 20 hl lapte de oaie şi 10 tone carne.

2. IN ACTIVITĂŢI INDUSTRIALE ŞI PRESTĂRI 
DE SERVICIU

Prin valorificarea superioară a resurselor locale, 
ne propunem să. realizăm un beneficiu net supli
mentar de peste 200 mii Iei, acţionînd în direcţia 
reducerii consumului specific de materiale şi a 
onorării ia timp a tuturor comenzilor contractate.

3 INVESTIŢII PENTRU DEZVOLTAREA ECONO
MICA A UNITĂŢII

Din fondul de acumulare al cooperativei agri
cole de producţie, vom realiza important© obiec
tive economice în cursul anului 1972. In acest 
scop ne propunem să realizăm în întregime obiec
tivele stabilite şi totodată să scurtăm termenul 
de dare în folosinţă cu 30 de zile, prin organizarea 
mai bună a şantierelor de lucru şi aprovizionarea 
ritmică cu materiale de construcţie.

reali5Şrca acestor angajamente, producţia 
globală planificată a unităţii noastre va fi depăşită 
5“ 700. !nii J eL iar veniturile băneşti, cu peste 
uOO mii lei. Toate aceste realizări vor fi obţinute 
la nivelul cheltuielilor planificate în planul de 
producţie pe 1972.

Membrii cooperatori din Avrig, în frunte cu co
muniştii, vor face fotul ca aceste angajamente să 
prindă viaţă în cel de-a! IMea an al cincinalului 
conştienţi fiind că prin realizările dobîndiite vom 
înainta mai repede pe drumul belşugului şi pros- 
perităţii vieţii noastre.

---- --------------------------------- -----j
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Conferinţa Uniunii judeţene 
a cooperativelor agricole 

de producţie
(Urmare din pag. I)

lizati, sub conducerea directă a or
ganelor şi organizaţiilor de partid, 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de producţie, evidenţiind îm
bunătăţirea stilului de lucru al U- 
niunii judeţene a cooperativelor a- 
qlicole, al Direcţiei generale a agri
culturii, al Băncii pentru agricultu
ră şi industria alimentară, al între
prinderii judeţene peniru mecaniza
rea agriculturii. Primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid a fe
licitat călduros toate colectivele de 
muncă din agricultură, care au reu
şit să pună în valoare mai bine de
cit în alţi ani capacitatea producti
vă a pămîntului, să obţină progre- 
**' însemnate în direcţia dezvoltării 
averii obşteşti, a consolidării econo
mice a unităţilor.

Subliniind aspectele principale ale 
direcţiilor de dezvoltare a agricul
turii cooperatiste a judeţului nostru, 
vorbitorul a relevat necesitatea spo
ririi eficienţei economice a tuturor 
activităţilor, cerinţa ridicării compe
tenţei profesionale a cadrelor de 
conducere chemate să rezolve pro
blemei" complexe ale producţiei a- 
gricoîe moderne.

„Comitetul judeţean de partid îşi 
exprimă convingerea că oamenii 
muncii din agricultură îşi vor. mo
biliza întreaqa capacitate creatoare 
pentru a obţine noi succese în toa
te sectoarele de activitate. în perioa
da imediat următoare este necesar 
ca în toate unităţile să se iniţieze 
acţiuni politice de masă, pentru or
ganizarea de întreceri socialiste în
tre colective, între brigăzi, între e- 
chipe, între familii, pentru a spori 
responsabilitatea socială a fiecărui 
om din agricultură faţă de sarcinile 
încredinţate în realizarea producţiei 
animaliere, pregătirea temeinică a 
recoltelor din acest an.

In încheiere, doresc să urez oa
menilor muncii din agricultură, coo
peratorilor, mecanizatorilor, specia
liştilor români, germani, maghiari, 
înfrăţiţi în muncă şi idealuri, şi an
gajaţi, sub conducerea înţeleaptă a 
partidului, în opera de construire 
a societăţii noi în patria noastră, 
succese depline în activitatea vii
toare". I

în continuare, Conferinţa a ales 
organele de conducere ale U.J.C.A.P. 
şi delegaţii la cel de-al II-lea Con
gres al U.N.C.A.P., propunînd, tot
odată, candidaţii pentru organele de 
conducere ale U.N.C.A.P.

In Consiliul Uniunii judeţene a 
cooperativelor aqricole au fost aleşi 
în unanimitate 117 membri şi 12 
membri supleanţi. în Comisia de re
vizie a U.J.C.A.P. au fost aleşi 9 
membri. în Comisia filialei judeţene 
a Casei de pensii au fost aleşi 11 
membri.

întrunit în prima sa şedinţă ple
nară, Consiliul Uniunii judeţene a 
cooperativelor agricole a ales Bi
roul Executiv.

în funcţia de preşedinte al 
U.J.C.A.P. a fost reales tovarăşul 
Leopold Köbér, iar ca vicepreşedinţi, 
tovarăşii Cornel Popescu, Elena Pi- 
pemea, cooperatoare din Cristian, 
loan Presecan, preşedintele C.A.P. 
Loamneş şi inginer Ilie Tărăşan, 
preşedintele C.A.P. Avriq.

Ca membri ai Biroului Executiv 
al Consiliului U.J.C.A.P. au fost a- 
leşi tovarăşii: Elena Anghel, coope
ratoare din Cîrţa, Nicoiae Beu, bri- 
gadier viticol la C.A.P. Apoldu de 
Sus, Nicoiae Ivănuş, preşedintele 
C.A.P. Şura Mică, Ion Joandrea, preţ 
şedinţele filialei judeţene a Casei 
de pensii, Maria Jurca, cooperatoa
re din Şeica Mare, Iuliu Martini, 
preşedintele C.A.P. Roşia, loan Priş- 
că, preşedintele C.A.P. Moşna, loan 
Procopie, inginer şef al I.J.M.A., 
Johann Schuster, preşedintele C.A.P. 
Atei, Nicoiae Ogreanu, loan Páll şi 
Constantin Tănăsoiu, activişti ai 
U.J.C.A.P.

Tovarăşul Pompiliu Grubiski, pre
şedintele Comisiei de revizie a 
U.N.C.A.P., a dat o înaltă aprecie
re lucrărilor Conferinţei U.J.C.A.P., 
r t ’comandînd organelor noi alese, 
tuturor oamenilor muncii din aqri- 
cultura judeţului nostru să-şi inten
sifice eforturile în direcţia îndepli
nirii exemplare a sare,inilor de pro
ducţie în acest an.

în încheierea lucrărilor Conferin
ţei U.J.C.A.P., delegaţii au aprobat, 
într-un consens unanim şi entuziast, 
textul unei telegrame adresate Co
mitetului Central ai Partidului Co
munist Român, tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU.
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C o n siliile  p o p u la re  la lu cru :

Cu p o s ib il i tă ţ i  lo ca le
Sesiunea Consiliului popular al 

oraşului Dumbrăveni, ţinută recent, 
a aprobat planul de dezvoltare a 
economiei locale pe anul in curs. 
Analizîndu-se posibilităţile locale 
s-a ajuns la concluzia că producţia 
globală industrială pe oraş va creş
te cu 7 Ia sută, iar producţia mar
fă cu 8,5 ia sută faţă de realizările 
anului precedent. Ca urmare, se 
prevede şi o sporire a volumului 
desfacerilor prin cooperaţia de con
sum cu peste 4 milioane lei.

L u c ră r i  e d i l i ta r -  
g o s p o d ă r e ş t i  
d e  a m p lo a re

în activitatea de gospodărire a 
oraşului Dumbrăveni vor fi antre
nate fonduri importante pentru ca
nalizarea străzilor principale, pen

tru construirea unei creşe, încadra
rea cu borduri de beton a străzii 
Tudor Vladimirescu şi împietruirea 
acesteia pe suprafaţa de 3 000 mp. 
O mai mare amploare se va da 
lucrărilor de asfaltare, construcţii
lor de poduri şi reparaţiilor ’ de 
străzi. Pentru ca oraşul să devină 
tot mai frumos, sesiunea a aprobat 
construirea unei sere de flori, cu 
scopul împodobirii spaţiilor verzi, 
parcurilor şi scuarurilor. Multe 
dintre lucrările edilitar-gospodă- 
reşti planificate a se executa în 
anul în curs vor fi înfăptuite prin 
munca patriotică a cetăţenilor. Va
loarea acestor lucrări se va ridica 
la 1,4 milioane lei.

Noi u n i tă ţ i  d e  
p r o d u c ţ ie - p r e s t a ţ i e
în comuna Roşia se lucrează în 

prezent, în baza Legii nr. 7/1971, 
la documentaţia necesară înfiinţării 
unor secţii de producţie-prestaţie, 
care vor valorifica resursele lo

cale. Astfel, pe lingă consiliul 
popular, vor lua fiinţă o cărămi- 
dărie şi un gater. Pe linie de coo
peraţie se va înfiinţa un atelier 
de reparat televizoare, aparate de 
radio şi de uz casnic, precum şi 
o frizerie.

In  in te r e s u l  
p o ie n a r i lo r

Mergînd pe linia bunelor tradi
ţii edilitar-gospodăreşti, consiliu! 
popular din Poiana Sibiului, întru
nit intr-o sesiune recentă, a apro
bat planul de lucrări ce se vor 
executa în 1972. Astfel, frumoasa 
şi pitoreasca aşezare din munţii Si
biului se va îmbogăţi anul acesta 
cu o serie de edificii sociale şi de 
cultură. Lucrări de importanţă ma
joră se fac şi pe linia îmbunătăţirii 
alimentării cu apă a comunei, prin 
lărgirea capacităţii de acumulare a 
microcentraiei existente.

<1. N.)

Ş e z ă t o a r e  l i t e r a r ă
Cu cîteva zile în urmă, în muni

cipiul Mediaş a avut loc o şezătoare 
literară organizată de cenaclul lite
ra:- „Octavian Goga“, în colaborare 
cu revistele „Tribuna“ din Cluj şi 
„Vatra“ din Tîrgu Mureş.

Desigur, aceste întîlniri de infor
mare reciprocă asupra creaţiei lite
rare a poeţilor, prozatorilor şi cri
ticilor aduc de fiecare dată în faţa 
numerosului auditoriu aspecte inedi
te. Şi de această dată, în sala mică 
a Casei de cultură a sindicatelor din 
Mediaş, sensibilitatea poeţilor Nicoiae 
Prelipceanu, Emil Bunea, Constantin

Cubleşan, Dan Culcer, George Popa, 
George Nimigeanu, Titus Andronic, 
Gheorghe,-Felder. Ionel Călbureanu, 
Horia Lupu, Gheorghe Ciupuligă a 
impresionat plăcut, alături de sigu
ranţa şi spontaneitatea prozatorilor 
Romulus Guga — redactor şef al re
vistei „Vatra“, Mihai Sin şi George 
Puşcariu.

George Popa, a citit două poeme 
din volumul selectiv aflat în curs de 
apariţie. Discuţiile purtate între crea
torii şi iubitorii de literatură au fost 
utile şi interesante.

FLAVIUS BOGDAN
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Expozifia
,,Cele şapte zile ale creafiei'

Astăzi, 12 februarie, la ora 17, 
va avea loc In sălile Casei de 
cultură a tineretului (str. Gene
ral Magheru), vernisajul expozi
ţiei „Cele şapte zile ale crea
ţiei“. .......

Deschisă sub egida Bibliotecii 
„Astra", expoziţia —• coricepiută 
într-o formulă complexă — în
truneşte în cadrul ei o serie 
de manifestări în care cartea, re
producerea de artă, conferinţa, 
filmul artistic şi documentar

converg în lămurirea uneia şi a- 
celeiaşi probleme: lămurirea u- 
nor legende şi mituri.

La deschiderea expoziţiei, pro
fesorul universitar dr. Paul Po- 
pescu-Neveanu de la Universitatea 
din Bucureşti, va conferenţia 
deispre „Antropdleneză şi evolu
ţie umană in mitologie şi în vi
ziune realist-ştiiinţifică“.

Vizitatorii expoziţiei vor bene
ficia şi de o bibliografie de re
comandare pe tema expoziţiei, 
editată de Biblioteca „Astra“.

Expoziţie de păsări şi animale mici
In dorinţa de a stimula activitatea 

propriilor membri şi a trezi dra
gostea şi gustul publicului larg pen
tru selecţionarea şi creşterea unor 
rase superioare de păsări şi animale 
mici, de mare eficienţă economică sau 
de ornament, „Asociaţia crescătorilor 
de păsări şi animale mici“ din muni
cipiul Sibiu şi oraşul Cisnădie a des
chis în incinta clubului „Indepen

denţa“ o expoziţie cu peste 300 de 
exemplare. Sínt prezentate diferite 
rase de păsări de curte, găini pitice, 
iepuri de casă, papagali pitici etc. a- 
parţinînd membrilor asociaţiei. Tot în 
cadrul expoziţiei, „Asociaţia Colum
bofililor“ prezintă o bogată gamă de 
rase de porumbei, adevăraţi perfor
meri în cadrul unor concursuri spor
tive republicane sou internaţionale.

S erb a re
şc o la r ă

Ieri, 11 februarie. Şcoala generală 
nr. 1 din Agnita a organizat o amplă 
manifestare cultural-artistică dedicată 
apropiatei sărbătoriri a semicentena
rului creării U.T.C. Programul ser
bării a fost compus dintr-un montaj 
muzical-literar evocînd momente ale 
luptei în ilegalitate a tinerilor utfe- 
cişti şi aspecte legate de contribuţia 
actuală a organizaţiei la construirea
noii societăţi. în program au figurat 
un recitai de cîntece corale, recitări 
din lirica revoluţionară românească, 
interpretări solistice de muzică uşoa
ră şi un bogat program de cîntece 
şi dansuri populare, specifice zonei 
folclorice a Văii Hîrtibaciului.

POTENŢIALUL TEHNIC - 
INGINERESC-valorificat 

la cote superioare
Succesele cele mai importante au 

emanat şi emană sistematic din dă
ruirea oamenilor, din dorinţa lor 
nu numai mărturisită ci materiali
zată în fapte, de a face din locul 
de muncă, din secţia şi uzina lor, 
un domeniu fertil ideilor novatoa
re, prefacerilor calitative perpetue. 
Stimularea spiritului de iniţiativă, 
stăpînirea tot mai profundă a cu
noştinţelor tehnice se dovedesc a 
fi factori hotărîtori în valorifica
rea unor propuneri şi idei îndrăz
neţe, generatoare de valori inesti
mabile. într-o asemenea ambianţă, 
comisiile inginerilor şi tehnicieni
lor din fiecare întreprindere sínt 
chemate să îndeplinească rolul u- 
nor puternici catalizatori ai iniţia
tivei şi spiritului creator, să mo
bilizeze cadrele tehnice la rezolva
rea unor probleme ridicate de pro
cesul de producţie, la organizarea 
unor acţiuni de împrospătare şi 
Îmbogăţire a cunoştinţelor de spe
cialitate, la impulsionarea mişcării 
de invenţii, inovaţii şi raţionali
zări. în cele ce urmează vom tre
ce în revistă cîteva din preocupă
rile situate pe aceste coordonate.

•  LA FABRICA „STICLA" A-
VRIG, activitatea C.I.T. a fost o- 
rientată anul trecut spre rezolva
rea problemelor concrete de pro
ducţie: organizarea optimă a trans
portului intern, creşterea produc
ţiei pentru export cu circa 200 mii 
lei valută (prin prelungirea dura
tei de funcţionare a cuptorului de 
topit sticla), organizarea si pune
rea în funcţiune a camerei de 
S.D.V.-uri (prin care se asigură o- 
perativ sculele necesare), îmbună- 
tăţindu-se totodată şi evidenţa teh
nică Ia acest capitol. Pentru 1972 
s-a prevăzut, de asemenea, un am
plu program de acţiuni cu inginerii

şi tehnicienii fabricii, între care a- 
mintim diverse informări tehnice, 
demonstraţii practice, consfătuiri 
tehnico-ştiinţifice, simpozioane, me
se rotunde ş.a.

•  LA FABRICA „LIBERTATEA* 
SIBIU s-a permanentizat iniţiativa 
ca în preamblul oricărei şedinţe de 
grupă sindicală să se prezinte scur
te informări tehnice, pe tema nou
tăţilor legate de locurile de mun
că respective. Un caracter preg
nant instructiv l-au avut şi ciclu
rile de conferinţe care au tratat 
problema gospodăririi sectoarelor 
de producţie şi a eliminării defec
telor ce apăreau la preparaţia fila
turii. între studiile cele mai impor
tante ce s-au finalizat în cursul a- 
nului trecut se numără noua teh
nologie de vopsire a amestecului 
de poliester şi celofibră şi cei pri
vind organizarea şi dotarea între
prinderii cu o staţie pilot la prepa
raţia filaturii.

•  LA FABRICA „FIRUL ROŞU* 
TÄLMACIU, activitatea comisiei in
ginerilor şi tehnicienilor a debutat 
în acest an cu acţiuni apreciate: 
o consfătuire tehnico-organizatori- 
că pe tema întreţinerii şi reparării 
utilajelor, ca factori hotărîtori în 
utilizarea maximă a capacităţilor 
de producţie, o serie de discuţii la 
locul de muncă privind respectarea 
graficelor de curăţenie, exploatarea 
raţională a utilajelor, calitatea pro
duselor etc.

Alte probleme de mare însemnă
tate vor fi abordate în lunile ur
mătoare, acestea urmărind îndeo
sebi stabilirea corectă a parametri
lor tehnici de fabricaţie, reducerea 
consumurilor de materii prime şi 
materiale, informări tehnico-ştiinţi- 
fice pentru asimilarea ultimelor no
utăţi din industria textilă.

a z t ...
1 2 FEBRUARIE

•  35 de ani de la moartea lui 
Mihai Cristof, luptător în războ
iul civil din Spania (n. 1904).

•  1924 — A apărut primul nu
măr al ziarului „L’Unita", organ 
central al Partidului Comunist 
Italian.

•  Se împlinesc 163 de ani de 
la naşterea lui Abraham Lincoln, 
fost preşedinte al S.U.A., luptă
tor pentru desfiinţarea sclaviei 
(m. 1865).
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TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul variabil, temporar noros. 
V intui va sufla în generat slab din 
sectorul sud-estic. Minimele vor fi 
cuprinse între zero şi plus 3 qrade, 
iar maximele vor oscila între plus 
10 şi 12 grade.

şit numărul! (orele 10,00: 12,00;
14,30; 16.30: 18.30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Dă-i înainte cowboy lő
réié 10,00; 14.00; 16,00; 18.00 şi
20.00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Decolarea 
(orele 9,00: 11,15; 14,00: 16.30; 19,00; 
21.15); TINERETULUI: Romeo şi Ju- 
lieta, seriile 1 şi II (orele 10,00; 
17,00 si 20,001; UNIREA: Semnale 
pe drum (orele 10.00; 16,00; 18,00 
şi 20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Adio, prie
teni ! (orele 11.00; 16,00; 18,00 şi
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Hello Dolly, se
riile I şi II (orele 16,00 şi 19,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cortul roşu (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Dă-i înainte 
cowboy (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Mireasa în negru (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST- 
Haiducii luî Şaptecai (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de di

mineaţă.
Telex,

9,05 Ancheta TV.
Arta, hrană a sufletului (re
luare).

9,50 De vorbă cu gospodinele.
10,05 Tele-enciclopedia (reluare).
10.30 Pagini de umor.

Retrospectivă Walt Disney (re
luare).

11,40 Să cunoaştem legile (reluare). 
11,50 Vedete ale muzicii uşoare.
12.00 Telejurnal.
16,25 Deschiderea emisiunii de du- 

pă-amiază.
16.30 F,misiune în iimba germană.
18.13 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 Bijuterii muzicale.
19,20 1001 de seri.

Povestiri cu ursuleţi.
19.30 Telejurnal.
20.00 Săptămina internaţională.
20.13 Tele-enciclopedia.

Agpect din sală

FOTBAL

C.S.M. Sibiu-Gaz metan Mediaş 4-1 (0-0)
Ieri pe stadionul Metalul s-a des

făşurat partida amicală de fotbal 
dintre C.S.M.S. şi Gaz metan Me
diaş. După o repriză egală sibienii 
s-au detaşat învingători în partea 
a II-a a jocului, prin punctele în
scrise de: Stoicescu (min. 65 şi 80), 
Drăgoi (min. 88) şi Crept (min. 89). 
Dp la medieşeni a înscris Ignat în 
min. 46.

în repriza a II-a anlrenorul sibian, 
Mircea Negru, a folosit cîţiva jucă
tori noi care doresc să activeze în 
viitor la C.S.M.S.: Anton (Politehnica j 
Iaşi), Ţabrea (Voinţa Sibiu), Bercea- 
nu (Universitatea Craiova) şi Ga
bel (Şcoala sportivă Sibiu), iar e- 
chipa medieşeană a folosit pe por
tarul Enache.

I. IONESCU

, f ß a e a d a  sself)
Un spectacol antrenant, bine echi

librat. de înaltă ţinută artistică, mult 
gustat de public. Acesta a fost pro
gramul prezentat de formaţia Fra- 
mus, sub conducerea muzicală a lui 
Constantin Iridon, joi. 10 februarie, 
pe scena clubului „Independenţa“. 
Au interpretat soliştii laureaţi ai fes
tivalurilor sibiene de muzică uşoară

Wolfgang Rauch. Sorin Goţea. Simo
na Mihai ş.a. Alături de calitatea 
interpretărilor solistice, trebuie re
marcat bunul gust şi ineditul mo
mentelor vesele concepute de Gheor
ghe Buţiu. regizorul artistic al spec
tacolului, care le-a şi interpretat ală
turi de Mihai Lazăr. Aşadar, un 
spectacol de succes, pe care-1 aştep
tăm reluat cît mai curînd.

note
„Repaus duminical44
După un bun obicei, se trimit 

sistematic brigăzi ştiinţifice din Si
biu în comunele judeţului nostru, 
în scopul unor acţiuni lămuritoare 
pentru diferitele probleme a căror 
rezolvare cere un aport calificat. 
Cum aceste caravane se bazează pe 
participarea benevolă dar entuzi
astă a colectivelor de intelectuali, 
ar fi firesc ca toată solicitudinea 
organizatorilor să întîmpine aceste 
semnificative acte de ordin cetă
ţenesc, bazate pe o constructivă 
solidaritate in slujba idealurilor ci
vilizatorii pe care cultura le gene
rează organic. Iată însă că aceste 
ştafete culturale de duminica po
posesc uneori pe terenuri aride, 
care îi întîmpioă cu o tihnită indi

ferenţă. Aşa s-a întîmplat la 
Păuca, unde brigada ştiinţifică for
mată din profesori de la Şcoala 
generală nr. 4 din Sibiu a fost 
intimplnată cu uşile închise şi cu 
interese ferecate în suficienţă, la 
Văile sau Mag, unde numărul celor 
din sală concura strins numărul 
celor din brigada ştiinţifică a Li
ceului teoretic din Sălişte. După 
cum ne informează lucrătorii din 
cultură, exemple sensibil apropiate 
se mai pot da.

De aceea, zic, „Repausul dumi
nical“ al lui nenea Iancu încă mai 
persistă, sub aspectul — de data 
aceasta — al dezorientării unora în 
a-1 întrebuinţa cu folos.

T. P.

Unul din utilajele de înaltă tehnicitate, montat in secţia încleiat a 
uzinei „Tîrnava”, Mediaş, maşină aulomată de încleiat urzeli, dotată 
cu dispozitiv electronic de reglare a vitezei de înfăşurare, în funcţie 

de temperatură Şi umiditate

CINEMA
SIBIU: PACEA: Waterloo, seriile 

I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30;
2J.00); ARTA: Duel straniu (orele 
10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Alo, aţi gre-
to■*H:■ Panoramic

competiţional
Simbătă
BOX — Sibiu: sula grupului şco- S 

Iar Independenţa (str. Giadiolelor), i 
ora 18, şcoala sportivă „Şoimii“ Ş 
— Şcoala sportivă Piteşti — gală g 
in cadrul campionatului republican • 
al şcolilor sportive; Mediaş: sala ; 
„I. L. Caragiale“. începînd cu ora ; 
16,30, gală pugilistică demonstrativă Ş 
susţinută de componenţii lotului • 
olimpic al R.S. România.

HANDBAL — Sibiu: sala Armata • 
(str. Lomonosov), ora 17, şcoala sp. |  
„Şoimii“ Sibiu — C.S.M.S. II; ora 18, S 
Chimia Făgăraş — C.S.M.S.; ora 19, j  
Steaua roşie Sibiu — Voinţa Sibiu i 
(partide în cadrul „Cupei de iarnă“ £ 
pentru formaţiile feminine).

■■
I:

\■

Duminică
VOLEI — Sibiu: sala Şcolii spor- ;

• tive, ora 10, Şcoala sportivă Si- ;
• biu — Liceul agricol Sibiu (f); ora ; 
5 11, Liceul Miercurea Sibiului — Li- î 
I ceul economic Tg. Jiiu (f) — ambele !
• In cadrul diviziei naţionale de ju- :
• niori şi şcolari.

HANDBAL — Sibiu: sala Armata î
• (str. Ştefan cel Mare), ora 9,30. E
• şcoala sp. „Şoimii I“ Sibiu — şcoala ! 
Ş sp. „Şoimii II“ Sibiu; ora 10,45, Şco«- i 
Ş la sp. Sibiu — Metalul C. Mică; : 
j ora 12. A.S.A. Sibiu — Textila Cis- : 
; nădie (întreceri în cadrul „Cupei ; 
£ de iarnă“ pentru formaţiile mascu- £ 
: line); sala Şcolii sportive. începînd ; 
; cu ora 16, întreceri în cadrul „Cu- *
• pei .Şcolii sportive Sibiu“; sala Ar- ;
• mata (str. Lomonosov), începînd !
• cu ora 8,30, întreceri în cadrul j 
I „Cupei 16 februarie“, competiţie ! 
5 rezervată formaţiilor feminine.
■

TEA TRU
La Teatrul de stat din localitate, 

ora 19,30, are loc premiera piesei 
Procesul Horia, iar la Seica Mare, 
ora 19,30. secţia germană a Teatru
lui din Sibiu prezintă piesa Opinia 
publică.

21.00 Film serial: Invadatorii.
21,50 Tele-divertisment.

Dicţionar muzical-distractivj 
Literele U, V, W.

22,30 Telejurnal.
22,45 Săptămina sportivă.
23.00 Seară dc romanţe cu Irina 

I.oghin, Natalia Gliga, Tiţa 
ştefan şi Benőne Sinulescu.

Curier juridic
GHEORGHE NIŢU — Agnita, str. 

Mihai Viteazul, nr. 53. 1) Conform 
art. 19, lit. a, din Legea 26/1967, com
pensarea în bani a concediului de 
odihnă este permisă în cazul în care 
contractul de muncă al angajatului a 
încetat înainte ca el să-şi fi efectuat 
concediul. Compensarea se acordă 
pentru lunile prestate şi celor care 
n-au împlinit 11 luni vechime neîn
treruptă în muncă, avînd contracte 
de muncă pe durată nedeterminată 
şi cărora le încetează raporturile de 
muncă din orice cauze. 2) Potrivit 
art 12, pct. 5, din lege, pentru cei 
noi angajaţi, precum şi pentru cei 
reîncadraţi a căror vechime în mun
că este întreruptă, primul concediu 
va putea fi programat numai pentru 
perioada ulterioară împlinirii unei 
vechimi neîntrerupte în muncă de 
II luni.

IOAN STOIA — Sibiu, str. Lucea
fărului nr. 43. Diminuările de salar 
pentru nerealizarea sarcinilor de 
plan se aplică pe baza Regulamentu
lui întocmit în acest scop, conform 
anexei IV a H.C.M. 914/1968. Pentru 
lămurirea detaliată a cazului dv. ur
mează să cereţi relaţii de ia servi
ciul organizarea muncii al unităţii 
unde sînteţi angajat.

ELENA DRIŞCU — Sibiu, str. Oi- 
tuz nr. 6. 1) Perioadele de timp lu
crat ce nu pot fi dovedite cu acte 
oficiale vor putea fi reconstituite in 
unităţi de către comitetul sindica
tului, la cererea angajaţilor, conform 
procedurii prevăzute de Regulamen
tul pentru aplicarea Decretului 
90/1960 aprobat prin H.C.M. 224/1960. 
2) Angajaţii care nu îndeplinesc con
diţiile pentru obţinerea unei pensii 
şi sínt lipsiţi de mijloace proprii de 
existenţă, au drept Ia ajutor social, 
ce se plăteşte din fondul asigurări

lor sociale de stat, dacă sínt în vîrstă 
de 62 ani bărbaţii şi 57 ani femeile 
şi cu o vechime de cel puţin 5 ani 
efectiv lucraţi — conform art. 36 din 
Legea 27/1966. 3) Dovada vechimii în 
muncă necesară acordării ajutorului 
social trebuie făcută în întregime cu 
acte oficiale — potrivit prevederilor 
33, pct. 4 din H.C.M. 252/1967, nefiind 
admise reconstituiri pe baza decla
raţiilor de martori a unor perioade, 
lucrate ca angajată.

ANDREI DICK — Valea Viilor, nr.
355. Calificările ce se obţin de un 
angajat se înregistrează în carnetul 
de muncă la cap. VII „Pregătirea
profesională“, păstrîndu-se actul res
pectiv în copie certificată şi vizată, 
în plicul de la sfîrşitul carnetului. 
In caz de transfer, noua unitate tre
buie să verifice corespunderea îna
inte de a proceda ia întocmirea for
melor de transfer.

GHEORGHE DANILIUC — Mediaş, 
str. Dr. Petru Groza, bloc 7. 1) Din
cele relatate, dv. sînteţi titularul con
tractului de închiriere pentru aparta
mentul respectiv, care constituie ti
tlul executor şi ca atare răspundeţi 
de obligaţiile contractuale faţă de 
proprietar. 2) In ceea ce priveşte con
tribuţia la plata cotei părţi din chirie 
din partea soţiei, aceasta nu se poate 
recupera pe baza contractului, ne- 
avînd o separare de domiciliu.

I. PETRUŢIU — Sibiu, Tg. Finului
nr. 9. Activitatea foştilor debttanţi 
C.A.M. care s-a desfăşurat în condi
ţiile art. 1 din H.C.M. 802/1965, con
stituie vechime în muncă, dacă ac
tele de vechime sínt eliberate de or
ganele competente.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic
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în prezenţa tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, s-au sărbătorit 
ieri 8 0  de ani de existenţă a Uzinei de vagoane Arad

♦

c
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(Urmare din pag. I)

însă o creştere a producţiei la care 
m-am referit înainte, a nnmărului de 
vagoane fabricate în nzlna dumnea
voastră. Ca atare, ridicînd producti
vitatea va trebui să producem mult 
mai multe vagoane. Să asigurăm o 
anumită creştere a numărului de oa
meni ai muncii în aşa fel ca acest 
colectiv, cu o bună experienţă, să 
fie şi în viitor cel mai puternic co
lectiv de constructori de vagoane din 
România. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Iată, tovarăşi, cîteva probleme a- 
supra cărora este necesar ca atît con
siliul oamenilor muncii, cit şi între
gul colectiv al uzinei să reflecteze 
pentru a găsi soluţii mai bune decit 
cele prevăzute tn plan. In această 
privinţă, o sarcină importantă îi re
vine. desigur, şi organizaţiei de 
partid care cuprinde circa 26 la sută 
din totalul oamenilor muncii din u- 
zină şi care trebuie să joace un rol 
important In realizarea cu succes a 
obiectivelor la care m-am referit.

De altfel, cunoaşteţi prevederile ge
nerale ale cincinalului. întreaga tară 
îşf propune să parcurgă un drum im
portant în următorii 5 ani. Prevede, 
rile primului an al acestui cincinal 
le-am îndeplinit în condiţluni bnne. 
Cunoaşteţi datele, au fost publicate. 
Prevederile privind creşterea produc
ţiei industriale în 1971 au fost depă
şite. producţia sporind cu 11,5 Ia sută 
faţă de 1970. Este îmbucurător că şi 
pe prima lună a anului 1972, planul 
s-a realizat cu o creştere de peste 
13 la sntă; avem şi pentru 1972 un 
început bun.

Ştiu că şi colectivul dumneavoas
tră a realizat în conditiuni bune atît 
planul pe 1971, cit şl sarcinile pla
nificate pe prima lună a noului an; 
de aceea, doresc să-mi exprim con
vingerea că, alături de toţi oamenii 
muncii din patria noastră, colectivul 
Uzinei de vagoane din Arad va aduce 
o contribuţie tot mai însemnată la 
îndeplinirea planului de dezvoltare a 
României socialiste. (Aplauze puter
nice).

Desigur, preocupîndu-ne de dezvol
tarea economico-sQcială a ţării, de 
creşterea producţiei în toate ramu
rile de activitate, avem în vedere ca 
tot ceea ce realizăm să se răsfringă 
nemijlocit asupra îmbunătăţirii con
tinue a nivelului de trai, material şi 
spiritual, al Întregului nostru popor. 
Ţelul suprem al întregii activităţi a 
partidului, sensul însuşi al făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate constă tocmai in a asigura 
condiţii de viaţă tot mai bune, mai 
demne, pentru cei ce muncesc din 
Republica Socialistă România. (Apla
uze puternice, prelungite). După mă
surile care au fost luate în anul 1971 
privind sporirea alocaţiilor pentru co
pil, urmează ca în a doua parte a 
anului 1972 să trecem la majorarea 
salariilor mici, propunîndu-ne pentru 
această primă etapă, ridicarea sala
riului minim de 800 lei, cit este as
tăzi, la 1000 lei. Urmează, de ase
menea, să trecem la sporirea pensi
ilor, iar în anul 1973 şl în continuare 
la sporirea tuturor salariilor, astfel 
ca, în conformitate cu prevederile 
cincinalului, veniturile reale din sa
larii ale oamenilor muncii să crească 
cu 20 la sută. Realizarea acestor sar
cini va necesita, desigur, sume mari. 
Se vor impune, de asemenea, efor
turi sporite pentru industria noastră 
uşoară, producătoare de bunuri de 
consum, spre a putea pune Ia dispo
ziţia oamenilor muncii cantităţi mai 
mari de produse şi de o calitate mai 
bună. De asemenea, cunoaşteţi că şi 
în 1971 au fost luate măsuri pentru 
reducerea preţurilor la unele produ
se — mă refer îndeosebi la aparate*.« 
de radio şi de televiziune, al căror 
preţ a fost redus cu circa 20 la sută, 
ceea ce a adus oamenilor muncii eco
nomii de aproape 200 milioane Iei. 
Deci, o dată cu eforturile pentru dez
voltarea generală a patriei, facem to
tul ca aceasta să se reflecte în creş
terea bunăstării poporului nostru.

Ştim că avem încă multe lipsuri, 
că mai sínt multe greutăţi; am pornit 
de la un nivel scăzut. Dar dacă vrem 
ca patria noastră să se afirme ca un 
puternic stat socialist, să lichidăm 
rămfnerea în urmă şi să ne apropiem 
într-o perspectivă nu prea îndepăr
tată de nivelul ţărilor dezvoltate din 
toate punctele de vedere, trebuie să 
depunem eforturi mari. Ştiţi cu toţii 
că tot ceea ce se realizează, tot ceea 
ce se făureşte în România aparţine 
oamenilor muncii, fără deosebire de 
naţionalitate. Politica Partidului Co
munist Român de a asigura deplina 
egalitate în drepturi tuturor oame
nilor muncii — români, maghiari, ger
mani şi alte naţionalităţi — a dus la 
sudarea unităţii naţiunii noastre so
cialiste, la unirea tuturor eforturilor, 
la înfăptuirea cu succes a programu
lui elaborat de Congresul al X-lea 
privind făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în România. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Cîţiva tovarăşi s-au referit aici Ia 
programul elaborat de Plenara Comi
tetului Central din noiembrie privind 
dezvoltarea conştiinţei socialiste, e- 
ducarea oamenilor muncii din patria 
noastră. Dacă privim oamenii din u- 
zlna dumneavoastră, dacă privim în 
general clasa muncitoare din Româ
nia, putem spune că în anii construc
ţiei socialiste clasa noastră munci
toare. care şi numericeşte a crescut 
in ritm rapid, s-a transformat radical 
atit din punct de vedere al pregă
tirii tehnice, cit şi din punct de ve
dere al nivelului politic, al conştiin
ţei socialiste. Este un lucru de netă
găduit, evident pentru oricine — şi 
mnlţi din cei care ne vizitează patria 
remarcă acest lucru — că clasa mun
citoare din România tşi îndeplineşte 
tn mod ferm rolul său de forţă con

ducătoare a întregii societăţi socia
liste româneşti. (Aplauze puternice; 
urale; se scandează „Ceauşescu- 
Ceauşescu“).

Aşa cum se vede şi în uzina dum
neavoastră, conducerea noilor maşini 
şi mijloace antomatizate. introduce
rea tehnologiilor avansate nu se pot 
realiza decît pe măsură ce se asigură 
ridicarea nivelului de cunoştinţe al 
întregului colectiv. De aceea, apre
ciez preocuparea conducerii uzinei, a 
consiliului oamenilor mnncli pentru 
realizarea programului stabilit de Co
mitetul Central şi de guvern, privind 
ridicarea cunoştinţelor tehnico-profe- 
slonale ale întregului colectiv, ale 
tuturor oamenilor muncii. Este de în
ţeles că asupra acestor probleme tre
buie să insistăm şi mal mult; fiecare 
trebuie să înţeleagă că numai ridi- 
cindu-şi continuu cunoştinţele tehni- 
co-profesionale va putea să facă faţă 
sarcinilor mereu crescînde ce revin 
uzinei. Avem tot felul de cursuri şi 
trebuie să asigurăm buna lor funcţio
nare; dar esenţialul este ca fiecare 
să înţeleagă că trebuie să înveţe, să 
înveţe şi iar să înveţe. Oricît s-ar 
preda la curs, őrlett de buni ar fi 
profesorii, inginerii şi muncitorii ca
re predau din experienţa lor, dacă 
fiecare nu se va strădui să înveţe, 
nu va face nimic. De aceea, ridicarea 
nivelului cunoştinţelor generale, pro
fesionale şi tehnice depinde nu nu
mai de organizarea bună a cursuri
lor, ci de preocuparea fiecăruia de 
a învăţa, de a deveni un muncitor 
sau un inginer cu o înaltă calificare. 
Trebuie să fim conştienţi că condu
cerea maşinilor de mîine va cere 
muncitorului cunoştinţele pe care le 
are inginerul de astăzi; este clar că 
aceasta impune şi ridicarea continuă 
a cunoştinţelor inginerilor. Procesul 
dezvoltării societăţii noastre socialiste 
duce la apropierea dintre mnnea in
telectuală şi munca manuală, Intre 
inginer şl muncitor, pe măsura creş
terii gradului de dotare, de înzestra
re tehnică. Insist asupra acestei pro
bleme pentru că tace parte integran
tă din programul de educaţie socia
listă, de formare a omului nou.

Desigur, există şi latura educaţiei 
generale, a atitudinii îaţă de Wtffică, 
faţă de avutul obştesc, a participării 
fiecăruia la dezvoltarea generală a 
uzinei, a ţării, a răspunderii pe care 
fiecare, la locul său de muncă, tre
buie să o aibă. atit pentru făurirea 
bunăstării generale, cit şl a bunăstă
rii proprii. De altfel, fiecare trebuie 
să înţeleagă că bunăstarea sa şi a 
familiei sale este strîns legată de 
bunăstarea întregului colectiv, de 
bunăstarea generală a ţării. In acest 
sens trebuie să acţionăm, să înţele
gem activitatea de educare şi ridicare 
a conştiinţei socialiste a tuturor oa
menilor muncii, ca proprietari şi pro
ducători, ca stăptnt ai tot ceea ce se 
făureşte tn ţara noastră, ai viitorului 
pe care şl-1 fănresc aşa cum cred ei, 
potrivit dorinţei de a trăi tot mai 
bine. (Aplauze prelungite).

Colectivul uzinei dumneavoastră 
are o veche tradiţie revoluţionară. 
Aici a existat In anti Ilegalităţii o 
puternică mişcare revoluţionară, o 
puternică organizaţie a partidului co
munist. Oamenii muncii din această 
uzină au adus o contribuţie de preţ 
în lupta revoluţionară împotriva bur
gheziei şi moşierimii, împotriva asu
pririi, a fascismului, pentru dreptate 
socială, libertate şi progres. Acest 
colectiv a adus un aport însemnat Ia 
lupta Împotriva fascismului, pentru 
eliberarea patriei, iar in anii de după 
23 August s-a aflat în primele rîn- 
duri in lupta pentru transformarea 
socialistă a României. Trebuie să ri
dicăm nivelul muncii politico-educa
tive la inălţimea acestor tradiţii bo
gate, revoluţionare. Colectivul dum
neavoastră să se afirme şi tn conti
nuare puternic, sudat, înarmat cu o 
înaltă conştiinţă socialistă, să consti
tuie un sprijin de nădejde al întregii 
politici interne şi externe a partidu
lui şi statului nostru. (Aplauze pu
ternice, urale).

Aşa cum am spus mai înainte, a id  
există o organizaţie de partid pu
ternică, care activează cu rezultate 
bune. Fără Îndoială că rezultatele 
obţinute tn dezvoltarea intregii ac
tivităţi a uzinei sint nemijlocit le
gate de munca organizaţiei de par
tid, a tuturor comuniştilor, a orga
nizaţiei de tineret şi a tuturor ute- 
ciştilor, a sindicatelor, a comisiilor 
de femei, a întregului cofectiv. De 
aceea aş dori ca să asociez la fe
licitările pe care le-am adresat co
lectivului şl organizaţiei de partid 
din întreprindere şi să-i urez să-şf 
îndeplinească in condiţiuni tot mai 
bune rolul său de forţă organizatoa
re şi mobilizatoare a întregului co
lectiv. (Aplauze puternice, urale).

Aş dori să menţionez şi cu acest 
prilej că un rol de seamă are şi fe
lul în care Comitetul municipal de 
partid Arad şl comitetul judeţean 
ştiu să organizeze şi să Îndrume ac
tivitatea de partid şi a întregului 
colectiv, să se preocupe de indepli- 
nirea planului şi de soluţionarea co
respunzătoare a multiplelor probleme 
ce se ridică în uzină. Aş putea spu
ne că în ultimul timp comitetul mu
nicipal şi comitetul judeţean au ob
ţinut rezultate mai bune in activi
tatea lor, că şi ele au contribuit la 
Îmbunătăţirea activităţii generale din 
uzina dumneavoastră. De aceea, cred 
că veţi fi de acord ca, folosind pri
lejul acestei sărbătoriri a uzinei, să 
felicităm şi comitetele municipal şi 
judeţean de partid şi să Ie dorim 
să lucreze şi mal bine spre a asigu
ra soluţionarea tuturor problemelor 
privind atît dezvoltarea uzinei, ctt 
şl îmbunătăţirea condiţiilor de via
tă ale oamenilor muncii din muni
cipiu şi judeţ. (Aplauze, urale pu
ternicei.

Dragi tovarăşi,
Cunoaşteţi că, preocupiada ua „e 

mersul înainte al României pe ca
lea socialismului, de soluţionarea 
multiplelor probleme ce se ridică pe 
această cale, de asigurarea dezvol
tării armonioase a patriei noastre, 
ne preocupăm în acelaşi timp de 
dezvoltarea relaţiilor şi colaborării 
Internaţionale, ca parte integrantă a 
activităţii noastre de construcţie so
cialistă. Este clar că nici o ţară — 
fie ea mare sau mică — nu-şi poate 
asigura progresul general decît dez- 
voftînd colaborarea multilaterală cu 
celelalte ţări, participînd activ la di
viziunea internaţională a muncii. 
Tocmai de aceea noi depunem o ac
tivitate intensă pentru dezvoltarea 
relaţiilor de colaborare cu toate ţă
rile socialiste, participăm la activi
tatea CA.E.R.-ulul, lărgim colabora
rea noastră internaţională cu aceste 
ţări şl cu celelalte state socialiste. 
Considerăm că colaborarea largă şi 
întrajutorarea dintre ţările socialis
te au o mare însemnătate pentru 
progresul fiecărei ţări socialiste, al 
socialismului în general — şi vom 
acţiona şi tn continuare tn această 
direcţie. (Aplauze puternicei.

Dezvoltăm, de asemenea, colabo
rarea cu celelalte ţări ale lumii, 
— atit cu ţările în curs de dezvol
tare, cit şi cu statele capitaliste mal 
dezvoltate. Această colaborare, in
tensificarea relaţiilor multilaterale 
constituie o parte integrantă a po
liticii noastre internaţionale de par
ticipare la diviziunea internaţională 
a muncii, de promovare în lume a 
principiilor dezvoltării libere, inde
pendente a tuturor naţiunilor, de 
luptă pentru asigurarea păţii şi co
laborării internaţionale. /  (Aplauze 
îndelungate) /

Cunoaşteţi eforturile fă'cute de ţa
ra noastră, alături de alte state, pen
tru  înfăptuirea securităţii în Euro
pa. Cunoaşteţi rezultatele ultimei 
fntîlniri de la Praga a ţărilor so
cialiste participante la Tratatul de 
la Varşovia, întllnire care a stabi
lit un şir de măsuri practice in ve
derea trecerii cit mai rapide la pre
gătirea şi convocarea conferinţei 
general-europenc. Noi dOfim să fa
cem totul pentru a ne aduce contri
buţia Ia statornicirea pe acest con
tinent a unor relaţii de colaborare 
in toate domeniile de activitate şi 
intre toate statele. Considerăm că 
sínt condiţii favorabile in această 
Privinţă şi vom milita, Împreună 
cu toate celelalte state — socialiste 
şi nesocialistc — pentru a realiza 
cit mai repede acest deziderat. Do
rim să realizăm tn Europa o lume 
a colaborării şi a păcii. (Aplauze 
puternice).

Nu doresc să mă refer acum ia 
alte probleme internaţionale, vă sínt 
cunoscute. Ceea ce vă pot spune 
este că politica externă a partidului 
şi guvernului nostru a adus nume
roşi prieteni României, pe toate me
ridianele globului, că niciodată Ro
mânia nu a avut atfţia prieteni ca 
astăzi t Vom face totul pentru a dez
volta aceste prietenii, pentru a con
tribui Ia crearea unei lumi in care 
să înceteze războaiele şi conflicte
le militare, politica de amestec In 
treburile altor state, pentru a aşeza 
la baza relaţiilor intre state prin
cipiile deplinei egalităţi in drepturi, 
respectului independenţei şi suvera
nităţii naţionale, avantajului reci
proc, pentru a face să se renunţe 
Ia forţă şi la ameninţarea cu forţa 
In relaţiile intre state. Acestea sínt 
deziderate îmbrăţişate de întreaga 
lume şi care se vor impune cu si
guranţă tn viaţa internaţională. (A- 
plauze îndelungate). Vom milita, Îm
preună cu toate celelalte slate — 
socialiste şi nesocialiste — pentru 
a le realiza. (Aplauze puternice).

Dragi tovarăşi,
In Încheiere aş dori să-mi exprim 

încă o dată convingerea că colecti- 
vul dumneavoastră nu va precupeţi 
nici un efort pentru a îndeplini in 
cele mai bune condiţiuni sarcinile 
prevăzute în plan — căruia urmea
ză să-i aduceţi îmbunătăţiri în sen
sul celor spuse mai Înainte —, că 
Uzina de vagoane din Arad va adu
ce şi în acest cincinal un aport în
semnat la modernizarea transportu
rilor din patria noastră. Ia dezvolta
rea generală a României socialiste 
pe calea bunăstării şi fericirii în
tregului popor. (Aplauze şi ovaţii 
puternicei.

Vă doresc din toată inima noi şl 
noi succese in Îndeplinirea acestor 
sarcini de onoare. (Aplauze prelun
gite; se scandează „Ceauşescu— 
P.C.R.').

Vă doresc dumneavoastră şi fa
miliilor dumneavoastră multă sănă
tate şl multă fericire! (Urale, ova
ţii puternice; se scandează minute 
in şir „Ceauşescu—P.C.R.").

Unul din panourile de comandă 
al furnalelor de la U.M.M.N. Cop- 

şa Mică
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Dialogul care are loc în faţa ma
şinilor din halele de producţie cu 
numeroşi muncitori, ingineri, teh
nicieni imprimă vizitei In secţii un 
pronunţat caracter practic. Secre
tarul general al partidului indică 
factorilor de răspundere ai uzinei 
să studieze mai In profunzime pro
cesul de muncă şi să caute soluţii 
pentru utilizarea deplină a capaci
tăţii de producţie a maşinilor, pen
tru folosirea completă a miinii de 
lucru, pentru reducerea consumu
lui de metal şi ridicarea producti
vităţii muncii. Apreciind bunele re
zultate obţinute pină acum de u- 
zină, tovarăşul Ceauşescu reco
mandă constructorilor ca în actua

lul cincinal, în perioada care ur
mează, să accentueze preocupările 
pentru estetică, confort, viteze spo
rite in proiectarea vagoanelor de 
călători, pentru o mai mare diver
sificare a celor de marfă, pentru 
performanţe superioare care să a- 
sigure modernizarea transporturilor 
noastre feroviare, o şi mai mare 
competitivitate a vagoanelor româ
neşti pe piaţa externă. Vagonul de 
călători suburban, produs nou al 
uzinei, este apreciat ca o reuşită 
şi se recomandă producerea lui în 
serie. De asemenea, secretarul ge
neral sugerează constructorilor u- 
nele soluţii constructive de interior 
care pot duce la mărirea capacităţii 
şi a confortului.

Vibrantul miting al 
constructorilor de vagoane

După vizitarea principalelor sec
toare de fabricaţie, într-una din 
imensele hale ale uzinei are loc 
un miting consacrat aniversării a 
80 de ani de existenţă a întreprin
derii.

Sínt prezenţi, practic, mii de 
muncitori ai întreprinderii sărbă
torite, precum şi numeroşi invitaţi 
din alte mari unităţi industriale 
arădene.

Domneşte o atmosferă de puternic 
entuziasm, caracteristică întîlnirilor 
dintre conducătorii partidului şi 
statului cu oamenii muncii. Cei 
prezenţi ovaţionează minute in şir 
pe secretarul general al partidului, 
pe ceilalţi conducători de partid şi 
de stat. Este în aceasta o expresie 
adine grăitoare a unităţii de mo
nolit dintre partid şi popor, a fră
ţiei trainice ce leagă pe toţi fiii pa
triei — români, maghiari, germani, 
oameni ai muncii de alte naţionali
tăţi, care, uniţi în gind şi faptă, 
dau viaţă pe pămintul României 
marilor idealuri ale socialismului 
şi comunismului, luptă umăr la 
umăr să facă ţara tot mai înflori
toare şi mai prosperă. Mulţi mun
citori poartă portretul secretarului 
general al partidului, pancarte pe 
care sint înscrise lozinci ce slăvesc 
partidul, patria, drapele roşii şi 
tricolore.

Mitingul este deschis de tovară
şul Andrei Cervencovici, prim-se- 
cretar al comitetului judeţean — 
Arad ad P.C.R., care, în numele 
comuniştilor, al organizaţiei" jude- 

'ţenc de partid, ai tuturor oameni
lor muncii de pe meleagurile ară
dene, a salutat călduros pe tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer şi pe ceilalţi conducători 
ai partidului şi statului nostru pre
zenţi la miting.

Are loc apoi solemnitatea lumi
nării unor ordine şi titluri ale Re
publicii Socialiste România.

Înaltele distincţii au fost înmî- 
nate de tovarăşul N ic o la e  
C e a u ş e s c u ,  secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stait al 
Republicii Socialiste România.

Secretarul Consiliului de Stat, to
varăşul Constantin Stătescu, a dat 
citire decretelor prin care se con
feră „Ordinul Muncii“ clasa I Uzi
nei de vagoane Arad, titlul de 
„Erou al Muncii Socialiste“ şi me
dalia de aur „Secera şi ciocanul“ 
unor muncitori şi tehnicieni din 
uzină.

De asemenea, prin decret al Con
siliului de Stat, pentru merite de
osebite în muncă, cu prilejul ani
versării a 80 de ană de la înfiin
ţarea Uzinei de vagoane Arad, au 
fost conferite 89 ordine şi 192 me
dalii ale Republicii Socialiste Ro
mânia unor muncitori, maiştri, teh
nicieni şi funcţionari ai Uzinei de 
vagoane Arad-

Lulnd cuvintul, ing. Iosif Nicolae, 
director general al grupului de u- 
zine, a transmis tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, în numele întregului co
lectiv de muncă al uzinei mulţu
mirile cele mai fierbinţi, profunda 
recunoştinţă pentru, înaltele dis
tincţii acordate, pentru sprijinul 
permanent, multilateral şi deosebit 
de preţios dat în toate Împreju
rările.

Au luat apoi cuvintul, maistrul 
Vasdle Boldan, Erou al Muncii So
cialiste, muncitorul Ludovic Haj- 
na’, şi inginerul Mihai Scorţeanu.

Primit cu Îndelungi şi puternice 
aplauze, cu ovaţii şi urale, a luat 
cuvintul tovarăşul N ic o la e  
C e a u ş e s c u .

Cuvlntarea secretarului general 
al partidului a fost urmărită cu

deosebită atenţie de miile de parti
cipanţi. In repetate rlnduri, cuvin
tul secretarului general al partidu
lui a fost subliniat cu vii şi entu
ziaste ap auze. Este o puternică ma
nifestare de adeziune, de dragoste 
faţă de partid şi conducerea sa, în 
frunte cu tovarăşul N ic o la e  
C e a u ş e s c u .  Cei prezenţi îşi ma
nifestă, de asemenea, deplina lor 
aprobare faţă de politica internă 
şi externă a partidului şi statului 
nostru, expresie a intereselor vi
tale ale întregului popor român.

In încheierea mitingului, tovară
şul Andrei Cervencovici a mulţumit 
din nou tovarăşului N ic o la e  
C e a u ş e s c u ,  in numele colectivu
lui uzinei, al organizaţiei judeţene 
de partid, pentru participarea la 
această sărbătoare, pentru caldele 
felicitări adresate Uzinei de va
goane, pentru indicaţiile preţioase 
date şi cu această ocazie. In con
tinuare vorbitorul a spus:

Vă asigurăm şi ou acest prilej, 
că, alături de toţi oamenii muncii 
din judeţul Arad, constructorii de 
vagoane sínt ferm hotărîţi să mun
cească cu dăruire şi pasiune, pen
tru a-şi aduce aportul deplin la 
realizarea istoricului program a- 
doptat de Congresul al X-lea, pro
gramul făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate pe pămintul 
României.

Vă dorim din toată inima viaţă 
lungă, multă sănătate şi putere de 
muncă, pentru a conduce poporul 
nostru pe drumul prosperităţii şl 
fericirii visate de veacuri.

După miting, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat se întreţin prie
teneşte cu membrii conducerii uzi
nei sărbătorite, cu muncitori, in
gineri şi tehnicieni. Conducătorilor 
de partid şi de stat li se înmânea
ză insigna jubiliară, machete ale 
unor vagoane realizate- la Arad, 
albume cu aspecte din activitatea 
întreprinderii. Apoi, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu semnează în 
cartea de onoare a uzinei adresind 
calde felicitări muncitorilor, tehni
cienilor, inginerilor şi conducerii 
Uzinei de vagoane din Arad, eu 
prilejul împlinirii a 80 de ani de 
la înfiinţarea întreprinderii.

Faţă in faţă cu Uzina de vagoane 
se află moderna Fabrică de mobilă, 
profilată îndeosebi pe confecţiona
rea mobilei de artă. Este o între
prindere nouă, creaţie a regimului 
socialist şi reprezintă unitatea co
ordonatoare din cadrul unui mare 
combinat de exploatare şi indus
trializare a lemnului, cu statut de 
centrală industrială.

însoţiţi de Mihai Suder, ministru 
secretar de stat la Ministerul Eco
nomiei Forestiere şi Materialelor 
de Construcţii şi de Fiorin Cris- 
tesou, directorul general al combi
natului, oaspeţii vizitează citeva 
din secţiile de producţie. In mod 
deosebit impresionează nivelul de 
înzestrare tehnică ai unităţii. Tot 
ceea ce este nou în tehnica prelu
crării lemnului este prezent în do
tarea fabricii.

O parte din producţia întreprin
derii este destinată exportului.

Vestiţi sculptori în lemn, proiec
tanţi de înaltă calificare au dat 
naştere la tipuri de mobilă elegan
tă şi modernă.

In disouţia cu muncitorii şi spe
cialiştii, secretarul general se inte
resează de randamentul activităţii 
Întreprinderii şi recomandă inten
sificarea preocupărilor avlnd ca 
scop Îmbunătăţirea calităţii produ
selor, concomitent cu reducerea 
preţului de cost, creşterea produc
tivităţii muncii.

Este vizitată o expoziţie în care 
sínt reprezentate cele mai noi cre

aţii ale unităţii. Intr-o sinteză a 
perspectivelor combinatului se a- 
rată că în actualul cincinal unita
tea îşi va dubla producţia.

In discuţiile dintre oaspeţi şi 
gazde se subliniază necesitatea lăr
girii atribuţiilor combinatului, care 
are statut de centrală, atît In do
meniul producţiei, cit şi cel al des
facerii.

In încheierea vizitei la Fabrica 
de mobilă, tovarăşul N ic o la e  
C e a u ş e s c u  semnează in cartea 
de onoare apreciind hărnicia şi ta
lentul colectivului de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri ai Fabricii de 
mobilă din Arad, care prin reali
zările lor au făcut ca faima mobi
lei româneşti să fie cunoscută în 
numeroase ţări ale lumii.

... O altă Întreprindere arădeană 
de prestigiu în ţară şi peste hotare 
— Uzina de strunguri. Şi aici 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat sint înconjuraţi cu deosebită 
bucurie de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri.

Oaspeţii sint invitaţi mai întii în 
faţa unei machete cu ajutorul că
reia directorul general al între
prinderii, Nicolae Mareea, înfăţi
şează ultimele realizări pe linia 
dezvoltării capacităţilor de produc
ţie şi diversificării produselor. Sint 
subliniate eforturile întregului co
lectiv care s-a mobilizat pentru a 
traduce în viaţă indicaţiile pre
ţioase date de secretarul general 
al partidului, cu prilejul vizitei 
de lucru pe care a făcut-o în luna 
iulie 1970, privind mai buna orga
nizare a muncii şi perfecţionarea 
producţiei.

Aprecierea făcută de secretarul 
general la treouta vizită „nu tre
buie să ne închinăm la maşini, noi 
le facem, noi le putem perfecţiona“ 
a stat In centrul preocupărilor În
tregului colectiv. Mărturie a aces
tor preocupări stau numeroasele 
tipuri de strunguri înzestrate cu 
dispozitive moderne, cu parametri 
tehnico-funcţionali comparabili cu 
utilaje similare fabricate în ţări cu 
tradiţie In acest domeniu.

Se vorbeşte cu mindrie şi despre 
cea mai nouă victorie a colecti
vului de aici: de pe banda de mon
taj a luat recent drumul benefi
ciarilor cel de-al 40 000-lea strung 
românesc.

Ample discuţii Intre oaspeţi şi 
gazde au loc cu privire la perspec
tivele fabricaţiei în următorii ani. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă gazdelor să continue diver
sificarea produselor, să se Îngri
jească de asigurarea tuturor măsu
rilor tehnico-organizatorice, in aşa 
fél Incit uzina să poată fi jn mă
sură să satisfacă solicitările pentru 
un larg cerc de beneficiari, să pro
moveze continuu progresul tehnic 
cunoscut pe plan mondial, pentru 
ca strungurile româneşti să ţină 
mereu pasul cu exigenţele tehni
cii moderne. Aceasta cere, subli
niază secretarul general, q preocu
pare susţinută pentru ridicarea con
tinuă a calificării cadrelor de mun
citori, ingineri şi tehnicieni.

In încheierea vizitei in întreprin
dere, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
semnează In cartea de onoare apre
ciind abnegaţia In muncă şi efor
turile creatoare ale colectivului de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri al 
Uzinei de strunguri din Arad, care 
prin rezultatele obţinute a făcut ca 
strungurile româneşti să fie cuno
scute in tot mai multe ţări ale 
lumii.

La amiază, în moderna cantlnă- 
restaurant a Uzinei de vagoane, 
tovarăşii Nico’ae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Paul Niculescu- 
Mizil, Maxim Berghiamu şi ceilalţi 
oaspeţi au participat la o masă 
tovărăşească.

*
După-amiază, vizita de lucru a 

tovarăşului Nicolae jCeauşescu şi a 
celorlalţi conducători de partid şi 
de stat continuă pe şantierul din 
vecinătatea comunei Vladimirescu, 
unde se va înălţa primul combinat 
de Îngrăşăminte chimice din vestul 
ţării. Amplasarea şi construirea a- 
cestei unităţi in zona Arad consti
tuie o parte componentă a vastei 
opere de industrializare socialistă 
a României, de dezvoltare armo
nioasă a tuturor judeţelor ţării, po
litică consecvent promovată de 
Partidul Comunist Român, de gu
vernul ţării.

In faţa machetelor şi planşelor 
care anticipează contururile viitoa
relor unităţi ale combinatului, oas
peţii sint întîmpinaţi de Matei 
Ghigiu, ministrul construcţiilor in
dustriale. Directorul acestei unităţi, 
Axente Tisan, şi directorul grupu. 
lui de şantiere Arad, care execută 
această lucrare, Iosif Cun, infor
mează asupra stadiului organizării 
şantierului, amplasarea principale
lor unităţi, colaborarea cu alte în
treprinderi şi instituţii din ţară.
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Se arată că noua unitate va in

tra In funcţiune In viitorii ani eu
0 producţie fizică anuală de
1 000 000 tone îngrăşăminte. Pină 
acum au fost terminate lucrările 
de organizare a şantierului, au fost 
Începute unele unităţi auxiliare — 
atelierul mecanic, depozitul de fos
faţi, magazia centrală, căile de ac
ces etc.

Apreciind activitatea depusă pină 
acum pe acest şantier, secretarul 
general al partidului recomandă u- 
tilizarea cit mai eficientă a tuturor 
mijloacelor de lucru, gospodărirea 
judicioasă a materialelor, intensi
ficarea legăturilor dintre construc
tor, proiectanţi şi beneficiari In ve
derea respectării termenelor de pu
nere In funcţiune a capacităţilor 
de producţie la parametrii proiec
taţi.

După un obicei tradiţional al 
constructorilor români, secretarul 
general al partidului este invitat 
să aşeze piatra de temelie la prima 
unitate de producţie a combinatu
lui — hala de fabricaţie a produ
selor finite.

La sediul Consiliului popular mu
nicipal, Intre conducătorii de 
partid şi de stat şi edilii oraşului 
are loc un dialog pe tema dezvol
tării urbanistice a Aradului în pe
rioada de pină în 1985. Unul din
tre cele mai întinse aşezări ur
bane ale ţării, circa 3 420 ha, ora
şul de pe Mureş dispune, din a- 
ceastă cauză, de una din densită
ţile cele mai miei, situaţie care 
impune adoptarea, in planul de sis
tematizare de perspectivă, a unor 
soluţii care să ducă la sporirea 
densităţii construcţiilor de locuin
ţe, la limitarea extinderii lor din
colo de perimetrul orăşenesc ac
tual.

Intre noutăţile urbanistice care 
vor dobîndi în anii ce prind contur 
faptic se înscriu crearea a două 
cartiere moderne in extremităţile 
de est şi vest, un complex de agre
ment. Noi dotări social-culturale, 
un hotel de mare capacitate, po
duri şi pasarele noi peste Mureş, 
o magistrală rutieră de ocol, mo
dernizarea liniei ferate electrice 
Arad—Lipova. Se apreciază că u- 
nele obiective din schiţa de siste
matizare — hotelul, spitalul şi al
tele — nu se bucură de o soluţie 
optimă in ce priveşte amplasamen
tul şi se recomandă restudierea 
problemei.

'  Intr-o primă etapă, municipiul 
îşi va îmbogăţi fondul locativ cu 
20 000 apartamente. Se estimează 
că populaţia va creşte pină la 
150 000 locuitori tn 1975, şl pină la 
180 000 în 1986, fâpt pe deplin ex
plicabil dată fiind evoluţia dina
mică a industriei, a celorlalte ac
ţiuni economice şi sociale din acest 
mare şi frumos oraş.

Seara, la teatrul de stat din oraş, 
In cinstea oaspeţilor, artiştii ama
tori din Uzina de vagoane au pre
zentat un frumos program artistic 
înfăţişînd istoricul uzinei de la în
fiinţarea ei şi pină în prezent. De 
asemenea, a fost prezentată o suită 
de dansuri româneşti şi ale naţio
nalităţilor conlocuitoare.

La sfirşltul spectacolului, artişti
lor amatori le-au fost oferite flori.

împlinirea a 80 de ani de exis
tenţă a prestigioasei uzine con
structoare de vagoane din Arad a 
prilejuit o mare sărbătoare pentru 
oamenii muncii din întreprindere 
şi din Întregul oraş. Prezenţa se
cretarului general al partidului, a 
celorlalţi conducători de partid şi 
de stat la acest eveniment este o 
nouă mărturie a preţuirii pe care 
partidul o acordă clasei noastre 
muncitoare, a grijii permanente 
pentru dezvoltarea industriei, fac
tor hotărltor in făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate în 
patria noastră.

Vizita de lucru făcută de tova
răşul Nicolae Ceauşescu eu acest 
prilej în uzina sărbătorită şi in 
celelalte unităţi importante ale mu
nicipiului a oferit prilejul unei a- 
nalize amănunţite a modului In ca
re întreprinderile arădene îşi în
deplinesc sarcinile de plan, a con
stituit un puternic imbold In acti
vitatea muncitorilor, tehnicienilor 
şi inginerilor constructori de va
goane, de strunguri, de mobilă. 
Pretutindeni in timpul vizitei, oa
menii muncii arădeni au întlmpi- 
nat cu căldură pe secretarul gene
ral al partidului, pe ceilalţi condu
cători de partid şi de stat, expri- 
mlnd cu acest prilej deplina lor 
aprobare faţă de politica internă 
şi externă a partidului şi statului 
nostru, hotărîrea de a înfăptui ne
abătut vastul program elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului, 
pentru înflorirea continuă a Româ
niei socialiste.

(Agerpres)
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O conferinţă de presă  
a secretarului general

al 0. N
Naţiunile Unite 11 (Agerpres). — 

în cadrul unei conferinţe de presă, 
desfăşurată joi seara la New Yoik, 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a declarat că a stabilit 
contacte cu cele două state germane 
pentru rezolvarea problemei partici
pării lor la Conferinţa Naţiunilot 
Unite cu privire la mediul înconju
rător, programată la Stockholm în 
luna iu-nde a.c.’ El a afirmat că in 
acelaşi scop, se află în legătură cu 
guvernul suedez. Secretarul general 
ai Naţiunilor Unite a afirmat, pe de 
altă parte, că este în favoarea ad
miterii în O.N.U. a celor două state 
germane „cit mai repede posibil, în 
interesul universalităţii organizaţiei 
şi al comunităţii internaţionale".

„Europa, care a cunoscut mai mul
te războaie în istoria sa — a spus 
în continuare Kurt Waldheim — 
este, astăzi, regiunea globului unde 
semnele de destindere sínt cele mai 
evidente".

Sesiunea Adu
nării Populare 

a R. A. E.
Cairo 11 — Corespondentul Ager

pres,. Nicolae N. Lupu, transmite: 
Adunarea Poporului a Republicii A- 
rabe Egipt, convocată în sesiune, a 
examinat şi aprobat în unanimitate 
programul noului guvern egiptean, 
condus de premierul Aziz Sedky, in 
urma unor largi dezbateri, la care au 
participat 78 de deputaţi.

Luind cuvîntul la sfîrşitul şedinţei, 
primul ministru Aziz Sedky a expri
mat hotărirea noului cabinet de a 
Bcţiona cu perseverenţă pentru apli
carea programului de acţiune naţio
nală prezentat de preşedintele Anwar 
Sadat în luna iulie anul trecut, pro
gram care prevede continua dezvol
tare a economiei egiptene şi creşte
rea nivelului de viaţă al poporului. 
Totodată, é! £ sttÜliátöt sjtrijirmţ acor
dat de participanţii la dezbateri re
centelor măsuri adoptate de, guvern 
pentru ampla dezvoltare a economi
ei naţionale. în  încheiere, premierul 
a reafirmat poziţia Republicii Arabe 
•Egipt de a nu ceda nici o palmă din 
teritoriile ocupate şi de a susţine 
drepturile poporului palestinian.

Răspunzînd întrebării dacă un răs
puns afirmativ al Israelului la me
morandumul din 8 februarie 1971 al 
lui Gunnar Jarring este o condiţie 
sine qua non pentru reluarea misi
unii O.N.U. de mediere în Orientul 
Apropiat, secretarul general al Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite a decla
rat că ambasadorul Jarring se bucu
ră de toată încrederea sa şi trebuie 
să-şi reia activitatea. După cum s-a 
mai anunţat, in acest memorandum 
Gunnar Jarring ceruse guvernului 
israelian să  se angajeze să evacueze 
toate teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967. Israelul a 
ignorat această problemă, fapt care 
s-a repercutat negativ asupra misi
unii de mediere va O.N.U. in Orien
tul Apropiat.

Kurt Waldheim a menţionat că 
Gunnar Jarring se va reîntoarce, in 

.curînd, la New York, cu care ocazie 
vor studia împreună posibilităţile de 
reiuare a eforturilor diplomatice de 
mediere.

In prezent, Gunnar Jarring, care 
este ambasadorul Suediei, la Mos
cova, se află în capitala U.R.S.S., 
cu prilejul vizitei oficiale a mi
nistrului suedez a! afacerilor exter
ne, Krister Wickman.

Convorbirile 
franco- 

vest-germ ane
Paris 11 (Agerpres). — Ea sfîrşitul 

primei, zile de convorbiri cu preşedin
tele Franţei, Georges Pompidou, can
celarul R.F.G., Willy Brandt, a declarat 
că „discuţiile franco-vest-germane sínt 
foarte fructuoase şi foarte impor
tante“. El a precizat că cele două 
părţi au convenit să supună spre a- 
probare apropiatei reuniuni a Consi
liului Ministerial al C.E.E. un proiect 
comun privind uniunea economică şi 
monetară.

Purtătorul de cuvînt al delegaţiei 
vest-germane, Rudiger von Wechmar, 
a menţionat, ia rîndul său, că au fost 
abordate problemele concrete privind 
reducerea marjei de fluctuaţie a mo
nedelor naţionale ale „celor şase“’ şi 
repercusiunile pe care le . comportă 
asupra produselor agricole provenind 
din ţările membre ale Pieţei comune. 
Cu acest prilej, cancelarul Willy 
Brandt a expus dificultăţile care de
curg din această situaţie pentru ţăranii 
vest-germ&ni şi a găsit, potrivit decla
raţiei purtătorului de cuvînt, „înţele
gere din partea interlocutorilor fran
cezi“.

Întrevederea lui 
cu conducerea

E. Gierek 
Academiei

de ştiinţe a R. P. Polone
Varşovia 11 (Agerpres). — Edward 

Gierek, prim-secretar ai C.C. al 
P.M.U.P., a avut o întrevedere cu 
conducerea Academiei de ştiinţe a 
R.P. Polone. în cursul convorbirii au 
fost abordate probleme legate de ac
tivitatea Academiei şi, in general, de 
activitatea ştiinţifică din R.P. Polonă, 
anunţă agenţia P.A.P.

în cuvîntul rostit, Edward Gierek 
a relevat că partidul şi guvernul po
lonez caută să canalizeze toate for
ţele poporului în direcţia unei munci 
intense pentru dezvoltarea Poloniei 
ş i’creşterea' nivelului de trai a! celor 
ce muncesc. El a afirmat că a nu! 
1971 a fost un an greu, dar rodnic 
pentru Polonia. Continuarea proce
sului început, a spus Edward Gierek, 
va necesita unirea deplină a tuturor 
forţelor poporului, inclusiv a celor 
ştiinţifice, pentru realizarea sarcinilor 
trasate de partid.

Edward Gierek a primit, în aceeaşi 
zi, o delegaţie de mineri şi metalur- 
gişli din bazinul cuprifer Lubin, care 
i-au informat despre angajamentele 
suplimentare luate de colective ca 
răspuns la recenta scrisoare a pri
mului secretar al C.C. aţ P.M.U.P. 
şi a prezidiului guvernului.

Edward Gierek a relevat importanţa 
pc care o are pentru ţară angajamen
tul minerilor de a da suplimentar o 
producţie de cupru, zinc şi plumb în 
Valoare de 20 miliarde zloţi. Dezvol
tarea industriei extractive, a spus el, 
se află în centrul atenţiei statului, 
lucru evidenţiat de marile sume alo
cate pentru extinderea acestui sector.

l\loi m anifestări in sprijinul 
convocării conferinţei pentru 

securitatea  europeană
Praga 11 — Corespondentul A- 

gerpres, C. Prisăcaru, transmite: 
Joi a avut loc la Praga, şedinţa 
Comitetului cehoslovac pentru secu
ritatea europeană de pe lingă C.C. 
al Frontului Naţional al Republicii 
Socialiste Cehoslovace. în încheierea 
lucrărilor, care s-au desfăşurat sub 
conducerea prof. dr. Bedrieh Svest- 
ka, preşedintele Comitetului, rector 
al Universităţii Caroline din Pra
ga, a fost adoptată o declaraţie în 
care se arată că ecoul viu şi pozi
tiv cu cane opinia publică ceho
slovacă primeşte Declaraţia privind 
pacea, securitatea şi colaborarea eu
ropeană, elaborată de Consfătuirea 
de la Praga a Comitetului Politic 
Consultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varşovia, este o 
dovadă clară a dorinţei sincere a 
locuitorilor Cehoslovaciei socialiste 
pentru instaurarea unor relaţii de 
coexistenţă paşnică, trainică între 
statele şi popoarele continentului 
european. Opinia publică din Ce
hoslovacia salută faptul Că din nou 
a fost sprijinită cererea justă a Ce
hoslovaciei ca R.F. a Germaniei să 
recunoască nevalabilitatea încă de 
ia început a acordului de la Mün
chen.

Poporul cehoslovac sprijină pro
punerea ca, încă in acest an să ai
bă loc conferinţa general-europea- 
nâ, care ar pune baze solide dez
voltării relaţiilor de pace în Euro
pa.

*
Belgrad 11 (Agerpres). — După 

cum informează agenţia Taniug, la 
Belgrad a avut loc o şedinţă a Bi
roului Executiv al Prezidiului U.C.I., 
consacrată unui schimb de păreri 
privitoare la activităţile defăşurate 
în vederea realizării programului de 
acţiune adoptat la cea de-a 11-a 
Conferinţă a U.C.I. La şedinţă au 
participat secretarii organelor exe
cutive ale C.C. al Uniunii Comu
niştilor din republici şi ai comite
telor provinciale ale partidului, pre
cum şi din cadrul Comitetului Con
ferinţei U.C.I. din Armata Popu
lară Iugoslavă.

Participanţii, menţionează ageh- 
ţia, au apreciat pozitiv activitatea 
social-poUtioă şi acţiunile desfăşu
rate de Uniunea Comuniştilor din 
toate republicile şi provinciile în 
concretizarea şi înfăptuirea sarci
nilor trasate de cea de a II-a Con
ferinţă a U.C.I. Schimbul de păreri

asupra acestor probleme va permi
te ca, in programul de activitate al 
Prezidiului U.C.I. şi al organelor sa
le, să fie definite cit mai concret 
priorităţile în rezolvarea unor pro
bleme.

Moscova 11 — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
într-un interviu acordat ziarului 
„Komsomolskaia Pravda", Gerhard 
Danelius, preşedintele Partidului 
Socialist Unit din Berlinul occi
dental, s-a referit la probleme ac
tuale aie securităţii europene. Re
centa consfătuire de la Praga — a 
relevat G. Danelius — a constituit 
un pas important pe calea spre 
transformarea Europei într-un con
tinent al păcii trainice. Principiile 
formulate în declaraţia adoptată 
răspund intereselor majore ale tutu
ror statelor şi podarelor europe
ne, fără excepţie.

Ne bucurăm sincer de schimbările 
pozitive, conturate în ultimul timp, 
aşteptăm multe de la conferinţa ge- 
neral-europeană. a spus Danelius. 
Consfătuirea de la Praga, propune
rile făcute acolo, demonstrează în
că o dată că a sosit timpul pen
tru ţinerea acestei conferinţe.

\Preocupării
£ î

olandeze I
£ 1972 ar putea fi un an intune- £
■ cat pentru economia olandeză. •
■ Aceasta reiese din raportul anual î 
! pe anul 1971 realizat de experţii j 
5 O.E.C.D. şi din studierea celor
Ş mai probabile efecte ale restruc- 
i turării parităţii dolarului faţă de 
£ celelalte monede occidentale.
£ După cum ne reamintim, chiar 
5 de la începutul crizei monetare 
£ — din luna mai a anului tre-
• cu t— guldenul olandez şi-a legal 
£ propria soartă de cea a mărcii
• vest-germane, fără ca guvernele,
• sau speculatorii — la acea vreme 
£ foarte activi — să ţină cont, aşa 
S cum ar fi trebuit, de situaţia ba-

w# y ,y- .
Z ■ £ 1 ^

R.F. a GERMANIEI. In foto: o demonstraţie la Dortmund, pentru eliberarea 
militantei de culoare pentru drepturi civile, întemniţată la San Jose, Cali
fornia, prof. de psihologie Angela Davis. Acuzată in mod neîntemeiat, ea 
urmează să fie judecată în curînd Ia San Jose. De altfel audierile prelimi

nare au şi început săptămîna trecută

Criza de guvern din Italia 
in cea mai critică fază a sa

DIN PRESA 
STRĂINĂ

Roma 11 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: Covt- 
semnîndu-se oficial, miercuri seara, 
imposibilitatea reconstituirii unui gu
vern cvadripartit, criza de guvern din 
Italia a intrat în cea mai critică fază 
a sa, cu perspective confuze în ce pri
veşte reglementarea ei. Joi, întreaga 
presă şi observatorii politici — fără 
a mai aştepta deliberările Direcţiunii 
Partidului democrăt-creştin, întrunit 
după-amiază — au fost unanimi în 
aprecierea că, în foarte scurt timp, se 
va anunţa dizolvarea parlamentului şi 
organizarea de alegeri generale anti
cipate. Legat de aceasta, se pune doar 
problema cine şi ce tip de guvern 
(monocolor sau tripartit) va avea sar
cina rezolvării problemelor curente 
pînă la 28 mai sau 4 iunie, cînd se 
presupune că va fi chemat la urne 
corpul electoral.

O astfel de evoluţie a evenimentelor 
este consecinţa logică a faptului că 
cele patru partide ale coaliţiei guver
namentale — democrat-creştin, socia
list, socialist-democratic şi republi
can — au ajuns la convingerea eă 
sfera convergenţelor lor în probleme

esenţiale, cum ar fi politica de refor
me şi relansarea economiei naţionale, 
lupta împotriva neofascasmului, pozi
ţia faţă de Partidul Comunist şi cele
lalte forţe democratice — s-a redus 
atit de mult îneît, practic, nu mai 
există posibilităţi pentru un alt com
promis. La aceasta a contribuit, în 
primul rînd, poziţia echivocă adoptată 
de principala forţă a coaliţiei, aşa-nu- 
mitul partid al „majorităţii relative" 
— democrat-creştinid — caro au lăsat 
să se înţeleagă că, in acest moment 
de răscruce pentru dezvoltarea poli
tică, economică şi socială a ţârii, nu 
pot merge mai departe pe calea în
cepută de formula de eentru-stînga. 
Neputînd renunţa la o orientare, con
siderată de către socialişti şi celelalte 
forţe de stîng«a ca fiind conserva
toare, de dreapta, P.D.C. optează, deci, 
pentru o înfruntare pe terenul con
sultării electorale anticipate.

Se aşteaptă ca Direcţiunea P.D.C. 
să dea primele indicaţii valabile pri
vind tipul de' guvern (monocolor sau 
tripartit, fără republicani) cu care in
tenţionează să înfrunte verdictul ale
gătorilor.

! lanţei de plăţi a Olandei. De.fi- |  
£ citul mare şi persistent dezvă- : 
i  luie, intr-adevăr, o situaţie de £
• supraevaluare a monedei olande
zi re, pe care evenimentele ultcri-
• oare au confirmat-o iar acordul 
£ „celor zece“ a consacrat-o prin
£ reevaluarea cu 2,76 faţă de aur ! 
» — care echivalează cu 11,58 faţă 5 
£ de dolar.
£ Ca şi cum aceasta n-ar fi fost £ 
I de ajuns, în cursul anului 1971, £ 
£ tn timp ce se dădeau diversele £ 
£ bătălii ale războiului monetar, •
• inflaţia preţurilor mărfurilor de £ 
S consum a continuat într-un ritm  £ 
£ de 7 ia sută, faţă de 4,4 la sută, î 
£ in 1970. Şi sporirea costului mii- î 
£ nit de lucru industriale a fost Ş 
£ sensibilă in 1971 şi riscă, potrivit £ 
£ experţilor O.E.C.D., să crească in I 
Ş continuare, provocînd alte ridi- £ 
Ş cări ale preţurilor produselor £ 
£ manufacturate şi să reducă şi £ 
£ mai mult competitivitatea măr fu- £ 
£ rilor olandeze pe piaţa interna- £ 
£ ţicmală. Dacă se ţine seama că £ 
£ jumătate din producţia Olandei £ 
£ revine exportului apar• evidente £ 
£ pericolele care grevează nivelul £ 
£ investiţiilor şi al utilizării, miinii £
• de lucru.
: £
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•  PRJNTR-O ACŢIUNE DE LUPTĂ ÎNDRĂZNEAŢĂ, pa
trioţii mozambioani din cadrul detaşamentelor FRELIMO au 
aruncat în aer, pe şoseaua Tete-Songo, un camion încărcat 
cu muniţii al trupelor coloniale portugheze, scoţînd, totodată, 
din luptă 14 militari inamici.

•  LA PARIS A FOST SEMNAT PROTOCOLUL CARE RE
GLEMENTEAZĂ SCHIMBURILE COMERCIALE FRANCO-PO- 
LONE PE ANUL 1972, în cadrul acordului comercial pe ter
men lung în vigoare între cele două ţări.

Protocolul, relevă agenţia P.A.P., extinde considerabil po
sibilităţile de acces ale mărfurilor poloneze pe piaţa fran
ceză, prevăzînd abrogarea unor limitări anterioare. în ce 
priveşte exportul francez în Polonia, documentul prevede 
livrări de utilaj industrial, produse siderurgice, chimicale şi 
alte mărfuri.

•  REPREZENTANŢI AI CAMEREI DE COMERŢ UNGARE 
Şl AI CAMEREI PENTRU COMERŢ ŞI INDUSTRIE DIN MA
ROC au semnat la Budapesta un acord de colaborare. Do
cumentul prevede schimburi de informaţii şi de specialişti 
în prospectarea pieţei, în scopul dezvoltării colaborării in
dustriale ungaro-marocane. Delegaţia marocană poartă, în 
continuare, convorbiri în problemele relaţiilor comerciale 
dintre cele două ţări, informează agenţia M.T.I.

•  PE STRĂZILE CAPITALEI VENEZUELEI AU AVUT LOC 
INCIDENTE INTRE POLIŢIE ŞI STUDENŢI, în urma cărora 
30 de persoane au fost arestate şi mai multe rănite. De
monstraţia studenţilor a fost determinată de împuşcarea unui 
coleg în momentul cînd părăsea^ incinta facultăţii, act atri
buit rinei patrule poliţieneşti. Autorităţile au dispus deschi
derea unei anchete pentru elucidarea împrejurărilor în care 
a avut loc această întîmplare tragică.

•  MINISTRUL CHILIAN AL ECONOMIEI, PEDRO VUS- 
KOVIC, a declarat că firmele Renault, Citroen şi FIAT au 
încheiat cu guvernui chilian contracte de formare a unor 
societăţi mixte de profil în Chile, în care capitalul autohton 
deţine 51 la sută. Pe baza acestor contracte, în Chile ur
mează să fie construite, în anii următori, automobile de 
capacitate , medie, camioane şi autobuze.

Evenimentul
p e  s c u r t

•  DOLARUL A SUFERIT O NOUĂ SCĂDERE VALORICA 
ÎN RAPORT CU YENUL JAPONEZ, înregistrînd o pierdere 
de 1,55 yeni fată de cota precedentă. La deschiderea Bursei 
din Tokio, dolarul a coborit, joi dimineaţa, la cursul de 
304,65 yeni, atingind astfel, nivelul cel mai scăzut de la 
devalorizarea preconizată în decembrie anul trecut.

•  UN PURTĂTOR OFICIAL DE CUVÎNT AL GUVERNU
LUI BANGLADESH a anunţat încetarea evacuării populaţiei 
de origine Bihari din suburbia Mirpur a oraşului Daeca. 
Purtătorul de cuvînt, citat de agenţiile Reuter şi Associated

Press, a declarat, de asemenea, că cele 10 000 de persoane 
evacuate se vor întoarce, probabil, la casele lor în urmă
toarele două săptămîni, şi că o parte dintre cei reţinuţi 
pentru cercetări au şi fost eliberaţi.

•  INTR-UN MESAJ ADRESAT POPULAŢIEI, primul mi
nistru al Republicii Bangladesh, Mujibur Rahman, a chemat 
ia „o mobilizare deplină a resurselor umane şi materiale ale 
ţării pentru lupta împotriva sărăciei şi mizeriei, foametei şi 
lipsei de locuinţe, bolilor şi analfabetismului", transmite 
agenţia TASS. El a subliniat că trebuie realizată sarcina 
complexă de reconstrucţie a ţării, de creare a unei industrii 
şi a unei agriculturi înaintate.

•  PRINŢUL NORODOM REAK VIVONG, fiul şefului sta
tului cambodgian, Norodom Sianuk, a reuşit să evadeze din 
detenţia impusă de autorităţile de la Pnom Penh şi a ajuns 
cu bine în zona eliberată a Cambodgiei — relatează Agen
ţia khmeră de informaţii, citată de agenţia V.N.A.

•  NAVE COMERCIALE SOVIETICE AU INAUGURAT 
CURSELE REGULATE SPRE BANGLADESH, anunţă agenţia 
TASS. Nave ale flotei maritime a U.R.S.S. efectuează curse 
spre aproximativ 1 000 de. porturi din 105 ţări ale lumii.

•  IMENSE COLOANE DE APĂ, adevărate'.cascade, pro
vocate de ploile, torenţiale care de patru zile cad neîntrerupt 
în partea de sud-est a insulei Papua, au distrus complet 
aşezarea rurală Malauna. Cei peste 600 locuitori ai acestei 
aşezări s-au refugiat în Tocuri fei-ite. Patru copii şi o femeie 
şi-au pierdut viaţa, iar 126 de case au fost demolate de 
furia apelor.

U ZIN A DE PIESE AU TO  SIBIU
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— şefi de depozit cu studii corespunzătoare şi 
vechime
primitori-distribuitori pentru serviciul depozite.

întreprinderea 
de transporturi Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢA: Í
— 2  tractorişti rutierişti 5
— 3 lăcătuşi mecanici, categoria IV—VI «:

> — 2  electricieni instalaţii lumină şi forţă, ;•
5* categoria IV—VI £
Í — 5 muncitori necalificaţî, cu stagiul militar :■ 
•j satisfăcut. J
ăN W A W W W A N V /.'.V .V A V .V .'.V .V /.V .V .V .’.V .V .W .W .W W .'A ’

Ş T
! întreprinderea de reţele 
I electrice Sibiu, secţia 
\ staţii şi reţele de înaltă 

tensiune
str. Uzinei nr. 7.

j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
\ — 4 electricieni exploatare staţii, categoria 4
I — 1 electrician linii, categoria 6
ţ — 1 electrician linii, categoria 4.

*
V
V 
S

*

V
V 
ţ 
ţ 
\ 
ţ

s
J

Oficiul de poştă şi telecomu
nicaţii al municiniului Sibiu

j angajează de urgenţă:
— FACTORI POŞTALI.

[ Condiţii de studii: şcoală generală, 
î Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. 
î Informaţii la telefon 1 37 77.

Direcţia judeţeană C.E.C. Sibiu
COMUNICA:

î  OPERAŢIUNILE DE ÎNSCRIERE A DOBÍNZILOR cuveinite titularilor
* libretelor de economii cu dobindă, libretelor de economii cu dobindă şi 
I  ciştiguri, libretelor de economii pentru turism şi libretelor de economii 
I  cu dobindă şi ciştiguri în autoturisme, pentru sumele păstrate la C.E.C.
• in anul 1971, se efectuează în tot cursul anului de filialele C.E.C care 
-  ţin fişele de cont ale libretelor de economii, precum şi de angenţiile 
■ C.E.C. din oraşe.
I Depunătorii, domiciliaţi în alte localităţi decit în cele în care funcţio- 
I  nează filialele C.E.C., pot solicita agenţiilor C.E.C. şi oficiilor poştale 
î  (in localităţile în care nu există unităţi C.E.C.) trimiterea libretelor de 
5 economii la unităţile C.E.C. care sínt în drept să le înscrie dobinzilc.
I  Operaţiunea de înscriere se efectuează oricînd, la prezentarea depună- 
I  torilor.
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La data de 21  februarie 1972, |  3  S G  d i  III

uzinei „Independenţa" din Sibiu
are loc un concurs pentru ocuparea postului de 
inginer principal proiectant gr. II, pentru centrul de 
proiectare utilaj turnătorii-tratamente termice.

Solicitanţii trebuie să îndeplinească prevederile Legii 
nr. 12/1971, respectiv să aibă un stagiu minim de 11 
ani în specialitate.

Cererile se vor depune la serviciul personal, de unde 
se pot obţine şi informaţii suplimentare.

i !
i Oficiul Judeţean de turism !
I Sibiu I
I anunţă primirea locurilor la excursii în străinătate pen- { 
* tru trim. II. 1972, în: R.P.B., R.S.C., R.D.G., R.P.U., j 
î U.R.S.S., Franţa şi Italia.

înscrieri şi informaţii suplimentare la agenţia jude- •
I ţeană de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş.

M ICA PV B C IC iTA T E
OFER Braşov garsonieră bloc, doresc Sibiu asemănător. Informaţii Sibiu 

str. Plevnei 10. . '

SCHIMB apartament bloc 2 camere, ulfracenlral. Craiova, pentru asemă
nător Sibiu, eventual 3 camere. Sibiu, telelőn 1 39 20.

VÍND pian marca Erblich-Söhne, str. Reconstrucţiei 16, telefon 11718.

<18 064


